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Ενότητα Β : Διαδικασία 

Το Ε.Π. “Πελοπόννησος 2014-2020” εγκρίθηκε με την εκτελεστική απόφαση της 

Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  C(2014)10166/18.12.2014.  Στη συνέχεια, σύμφωνα με το άρθρο 

19 του ν. 4314/2014, η ΕΥΔ Ε.Π. Περιφέρειας Πελοποννήσου εκπόνησε το Έγγραφο 

Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ), σύμφωνα με την παρακάτω 

διαδικασία η οποία ακολουθείται ή / και είναι συνυφασμένη με την 1η φάση εξειδίκευσης 

του Προγράμματος : 

- Η ΕΑΣ με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 απέστειλε στις Διαχειριστικές Αρχές  

τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» 

(ΕΕΕΠ). 

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου εξειδικεύει το ΕΠ «Πελοπόννησος 2014 - 2020» 

για το οποίο είναι υπεύθυνη βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ έγγραφο ΕΕΕΠ, 

αντλώντας στοιχεία από το εγκεκριμένο στην SFC Πρόγραμμα. 

- Το Έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής ΕΠ» για κάθε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 

2014-2020, δεν είναι έγγραφο εξειδίκευσης της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, αλλά 

προβλέπεται στο άρθρο 19 του Ν.4314/2014, και αποτελεί ένα υποστηρικτικό εργαλείο 

διαχείρισης, για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΕΠ) 2014-2020 στην κατεύθυνση επίτευξης των στόχων και υλοποίησης 

των προτεραιοτήτων που τέθηκαν στο πλαίσιο του σχεδιασμού τους. Η εξειδίκευση 

αποτελεί ένα εύχρηστο εργαλείο ενεργοποίησης, υλοποίησης αλλά και 

παρακολούθησης και αξιολόγησης κάθε ΕΠ. Βάσει του αρ. 19 του Ν.4314/2014, τίθεται 

προς έγκριση στην Επιτροπή Παρακολούθησης  του ΕΠ, η μεθοδολογία, η διαδικασία και 

το περιεχόμενο της εξειδίκευσης του Προγράμματος, καθώς και ο προγραμματισμός των 

προσκλήσεων και των εντάξεων, θέτοντας κατ' έτος στόχους.  

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου προσδιόρισε τις Επιτελικές Δομές οι οποίες 
σχετίζονται με τους τομείς στρατηγικής της (όπως ορίζονται στο άρθρο 18 του Ν. 
4314/2014, καθώς και σε σχετικό πίνακα διαβούλευσης της 3ης εγκυκλίου για το 
σχεδιασμό των ΕΠ της περιόδου 2014-2020). Εν συνεχεία η ΕΥΔ της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου συνεργάσθηκε για τη διαμόρφωση του εγγράφου ΕΕΕΠ με τις ως άνω 
Επιτελικές Δομές και  ειδικότερα, με το υπ. αριθμ. 1895/ 30-04-2015 έγγραφό της,  
ενημέρωσε τις ως άνω Υπηρεσίες για την έναρξη της διαδικασίας εξειδίκευσης 
αποστέλλοντας το τυποποιημένο έντυπο πρότασης για την υποβολή τυχόν προτάσεων, 
θέτοντας δεσμευτική ημερομηνία παραλαβής σύμφωνα με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 
798/20-03-2015. Μετά την εξέταση των προτάσεων που εστάλησαν, η ΕΥΔ της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου διαμόρφωσε το τελικό σχέδιο του εγγράφου ΕΕΕΠ με βάση 
το εγκεκριμένο ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020..   

- Η μεθοδολογία, η διαδικασία και το περιεχόμενο του 1ου ΕΕΕΠ, καθώς και τα αναλυτικά 

κριτήρια επιλογής πράξεων για τις δράσεις που εξειδικεύθηκαν με το 1ο ΕΕΕΠ, 

εγκρίθηκαν από την Επιτροπή Παρακολούθησης, κατά την 1η συνεδρίασή της (30 

Ιουνίου 2015). 

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του 

τυποποιημένου ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015  

για την εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 

2014-2020, σύμφωνα με την οποία «η έγκριση του εγγράφου ΕΕΕΠ ή ενδεχόμενη 

αναθεώρηση αυτού, γίνεται κατά κανόνα στο πλαίσιο συνεδρίασης της Επιτροπής 

Παρακολούθησης και εφόσον προκύψουν επείγουσες κατά την κρίση της ΕΥΔ ανάγκες, η 

έγκριση/αναθεώρηση μπορεί να γίνει και με γραπτή διαδικασία. Το έγγραφο ΕΕΕΠ 
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αναθεωρείται υποχρεωτικά ως αποτέλεσμα ενδεχόμενης αναθεώρησης του ΕΠ. Στις 

συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης -και τουλάχιστον μία φορά ανά έτος- 

παρουσιάζεται ο βαθμός επίτευξης των τεθέντων στο έγγραφο ΕΕΕΠ στόχων».   

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, στην παρούσα πρόταση που υποβάλλεται στη 3η 

Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος περιλαμβάνεται: 

α) Η εξειδίκευση νέας Δράσης 3.α.1 με τίτλο: «Συμμετοχή στο Ταμείο 

Επιχειρηματικότητας ΙΙ». 

 Η εν λόγω εξειδίκευση αφορά, αφ’ ενός, στον προσδιορισμό του ύψους του 

προϋπολογισμού που θα εκχωρηθεί στην ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ, για τη συμμετοχή του ΕΠ 

«Πελοπόννησος» 2014-2020 στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, αφ’ ετέρου στην 

έγκριση από την Επιτροπή Παρακολούθησης της μεθοδολογίας και των κριτηρίων 

αξιολόγησης πράξεων, για την επιλογή δικαιούχου, την οποία θα διενεργήσει η ΕΥΔ 

ΕΠΑΝΕΚ. 

 

β) Η τροποποίηση της εξειδίκευσης της Δράσης 10.1α με τίτλο: «Αναβάθμιση των 

υποδομών πρωτοβάθμιας / δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης», όπως τροποποιήθηκε με 

την 9η γραπτή διαδικασία 

Η παρούσα τροποποίηση αναφέρεται στην αύξηση του προϋπολογισμού της δράσης 

10.1α, προκειμένου να εκδοθεί μία νέα Πρόσκληση για κτιριακές υποδομές στην 

πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, καθώς η Πρόσκληση  ΠΕΛ 26/789-

04.04.2017 που εκδόθηκε στο πλαίσιο  της 9ης γραπτής διαδικασίας  για την υποβολή 

προτάσεων ένταξης πράξεων κτιριακών υποδομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης, καλύφθηκε με την ένταξη δύο νέων πράξεων. 

Ο Προϋπολογισμός της δράσης 10.1α προτείνεται να αυξηθεί από 9.500.000,00 € με 

βάση την 9η γραπτή διαδικασία, σε 15.000.000,00 €, υπερβαίνοντας κατά 25% τον 

προϋπολογισμό της επενδυτικής προτεραιότητας 10α. Με δεδομένη την ύπαρξη 

αυξημένων αναγκών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και λαμβάνοντας υπόψη τα μη 

συμβασιοποιημένα ενταγμένα έργα κτιριακών υποδομών Α’βάθμιας/Β’βάθμιας 

εκπαίδευσης, σε συνδυασμό με τα μέσα ποσοστά εκπτώσεων στα έργα αυτής της 

κατηγορίας που ξεπερνούν το 25%, διασφαλίζεται ότι το συμβατικό τίμημα των πράξεων 

που θα ενταχθούν θα καλύψει την παραπάνω υπέρβαση του προϋπολογισμού της 

επενδυτικής προτεραιότητας. 

Στην παρούσα  πρόταση περιλαμβάνονται και τα κριτήρια επιλογής πράξεων, με επιλογή  

της συγκριτικής αξιολόγησης, ως μεθοδολογίας αξιολόγησης για την επιλογή και έγκριση 

πράξεων κτιριακών υποδομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

 

γ) Η τροποποίηση της εξειδίκευσης της Δράσης 6.β.1 με τίτλο: «Έργα ορθολογικής και 

αποδοτικής διαχείρισης πόσιμου νερού», όπως τροποποιήθηκε με την 9η γραπτή 

διαδικασία. 

Η παρούσα τροποποίηση αναφέρεται στην αύξηση του προϋπολογισμού της δράσης 

6.β.1, προκειμένου να εκδοθεί μία νέα Πρόσκληση (4η), καθώς ο προϋπολογισμός της 

Πρόσκλησης ΠΕΛ 25/1256-31.05.2017 που εκδόθηκε στο πλαίσιο της 9ης γραπτής 

διαδικασίας, για την υποβολή προτάσεων ένταξης πράξεων / έργων ορθολογικής και 

αποδοτικής διαχείρισης πόσιμου νερού, καλύφθηκε από τις θετικά αξιολογημένες 
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πράξεις και επιπρόσθετα προκύπτουν νέες ανάγκες στην δράση 6.β.1 στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου.  

Ο προϋπολογισμός της δράσης 6.β.1 προτείνεται να αυξηθεί από 13.000.000,00 ευρώ, 

με βάση την 9η γραπτή διαδικασία, σε 18.000.000,00 ευρώ, με μεταφορά 1.500.000,00 

ευρώ από την δράση 6.β.2, υπερβαίνοντας τον προϋπολογισμό της επενδυτικής 

προτεραιότητας 6.β κατά 11%. Με δεδομένη την ύπαρξη αυξημένων αναγκών στην 

Περιφέρεια Πελοποννήσου και λαμβάνοντας υπόψη τα μη συμβασιοποιημένα έργα 

ύδρευσης των θετικά αξιολογημένων πράξεων στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΠΕΛ 

25/1256-31.05.2017, σε συνδυασμό με τα μέσα ποσοστά εκπτώσεων στα έργα ύδρευσης 

που ξεπερνούν το 40%, διασφαλίζει ότι το συμβατικό τίμημα των πράξεων που θα 

ενταχθούν θα καλύψει την παραπάνω υπέρβαση  του προϋπολογισμού της επενδυτικής 

προτεραιότητας.  

Στην παρούσα  πρόταση περιλαμβάνονται επίσης και τα κριτήρια επιλογής πράξεων, με 

επιλογή  της συγκριτικής αξιολόγησης, ως μεθοδολογίας αξιολόγησης για την επιλογή 

και έγκριση πράξεων 

 

δ) Η τροποποίηση της εξειδίκευσης της Δράσης 6.β.2 με τίτλο: «Συμπληρωματικά έργα 

ολοκλήρωσης των υποδομών για τη βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων, σε οικολογικά 

ευαίσθητες περιοχές, καθώς και σε τουριστικές περιοχές», όπως εγκρίθηκε με το 1ο 

ΕΕΕΠ, κατά την πρώτη Συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης. 

Η τροποποίηση αφορά στη μείωση του προϋπολογισμού της εξειδίκευσης για τη 

συγκεκριμένη δράση, προκειμένου να εξασφαλισθούν οι διαθέσιμοι πόροι για την 

αύξηση του προϋπολογισμού της Δράσης 6.β.1, με δεδομένο ότι. Αφ’ ενός οι 

παρεμβάσεις επεξεργασίας λυμάτων, καλύπτονται σε μεγάλο βαθμό από τις εκχωρήσεις 

του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ, αφ’ ετέρου η εν λόγω δράση παραμένει ανενεργή στο Πρόγραμμα 

μέχρι σήμερα, χωρίς να υπάρχει άμεση προοπτική έκδοσης πρόσκλησης, λόγω 

προτεραιότητας χρηματοδότησης πράξεων διαχείρισης υγρών αποβλήτων για οικισμούς 

Γ’ Κατηγορίας. 

Συνεπώς, εν όψει της επικείμενης 2ης Αναθεώρησης του ΕΠ, προτείνεται η, προσωρινή, 

μείωση του προϋπολογισμού της, ούτως ώστε να αυξηθεί η ενεργοποίηση της 

Επενδυτικής Προτεραιότητας 6b, μέσω των παρεμβάσεων για έργα ύδρευσης, λόγω 

αυξημένων αντίστοιχων αναγκών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, οι οποίες δεν 

περιλαμβάνονται στις εκχωρούμενες δράσεις του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ. 

 

ε) Η τροποποίηση της εξειδίκευσης της Δράσης 7.β.1 με τίτλο: «Λειτουργική αναβάθμιση 

ενδοπεριφερειακών συνδέσεων της Περιφέρειας», όπως τροποποιήθηκε με την 15η 

γραπτή διαδικασία. 

Η τροποποίηση αφορά στα κριτήρια επιλογής πράξεων με την μεθοδολογία της άμεσης 
αξιολόγησης για την έκδοση Πρόσκλησης τον Δεκέμβριο 2017 για δράσεις Οδικής 
Ασφάλειας όπως εξειδικεύθηκαν κατά την 15η Γραπτή διαδικασία.  
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Ενότητα Γ : Περιεχόμενο Εγγράφου ΕΕΕΠ 

Κεφάλαιο Α: Ανάλυση ΕΠ ανά Άξονα Προτεραιότητας & Δράση 

 

Άξονας Προτεραιότητας 1: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ , ΤΗΣ 
ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ (ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΩΝ 
ΜΜΕ), ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΜΕ ΑΙΧΜΗ ΤΗΝ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ. 

 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 

1/ Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και 
της καινοτομίας 

2/ Ενίσχυση της πρόσβασης σε ΤΠΕ και της χρήσης και 
ποιότητάς τους 

3/  Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.01.1, Τ.01.2, Τ.02.1 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 41.000.000,00€ 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80,0 (%) 

 

1. Αποθεματικό Επίδοσης 
 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι 
όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

Πίνακας 1: Πλαίσιο επίδοσης Άξονα Προτεραιότητας 1 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

 
Κωδικός Δείκτη 

ή βασικού 
σταδίου 

υλοποίησης 

Δείκτης ή 
βασικό 
στάδιο 

υλοποίησης 

Μονάδα 
μέτρησης 

κατά 
περίπτωση 

Ορόσημο για το 2018 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Μετάβαση CO02 Παραγωγικές 
επενδύσεις : 
Αριθμός 
επιχειρήσεων 
που λαμβάνουν 
επιχορηγήσεις 

Επιχειρήσεις   60 

Μετάβαση F100 Ποσό 
πιστοποιημένω
ν δαπανών 

€   11.250.000 

Μετάβαση Κ302 Υπογεγραμμένες 
συμβάσεις 

Αριθμός   200 
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Οι ενέργειες που θα αναληφθούν από τη ΔΑ προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι 
στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του αποθεματικού επίδοσης είναι, μεταξύ άλλων 
και ενδεικτικά, οι ακόλουθες: 

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή της δράσης στην επίτευξη των οροσήμων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης 

- Κατάρτιση προσωπικού ΔΑ και εμπλεκόμενων φορέων σε θέματα μέτρησης και 
παρακολούθησης δεικτών 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής 
αναγκαίων στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών 
ενεργειών κλπ. 

 

2. Θεματικός στόχος 3 – Επενδυτική Προτεραιότητα 3a 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) 3 / Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και του γεωργικού τομέα (για το ΕΓΤΑΑ) και 
του τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας (για το 
ΕΤΘΑ) 

Επενδυτική προτεραιότητα 3a / Προώθηση της επιχειρηματικότητας, ιδίως με τη 
διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών 
και τη στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων, μεταξύ 

άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

 

Ειδικοί στόχοι 1.5.1 / Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, 
τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ, για 
βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή / και 
γιατην ανάπτυξη νέων προϊόντων. 

Δείκτες αποτελέσματος T2409 / Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξίαστους κλάδους 
υψηλής Προστιθέμενης Αξίας 

 

Δράση 3.α.1: Συμμετοχή στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο ________________________  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  
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 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο: ________________________  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  ΕΥΔΕΠ ΕΠ Ανταγωνιστικότητας, Επιχειρηματικότητας & 
Οικονομίας 

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες  

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

 

Περιγραφή δράσης 

Η συμμετοχή στο Ταμείο Χαρτοφυλακίου με την επωνυμία «Ταμείο Επιχειρηματικότητας 

ΙΙ» υλοποιείται σύμφωνα με το εγκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα στο πλαίσιο της 

κατεύθυνσης για τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των Χρηματοδοτικών Μέσων προς όφελος 

των επιχειρήσεων. Τα χρηματοδοτικά μέσα σε σχέση με τις μη-επιστρεπτέες ενισχύσεις 

παρουσιάζουν τα εξής πλεονεκτήματα: 

1. Μόχλευση πόρων και αυξημένο αντίκτυπο των προγραμμάτων στο επιχειρηματικό 
περιβάλλον 

2. Αυξημένη αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα λόγω της ανακύκλωσης των 
πόρων (επιστροφή πόρων από τις επιχειρήσεις και επαναχρησιμοποίησή τους) 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό ΕΕ 1303/2013 περί καθορισμού κοινών διατάξεων των 

Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών -Επενδυτικών Ταμείων (ΕΔΕΤ) , η στήριξη των μέσων αυτών 

βασίζεται σε μια εκ των προτέρων αξιολόγηση (ex-ante) η οποία καταδεικνύει την αποτυχία 

της αγοράς, το χρηματοδοτικό κενό, το εκτιμώμενο επίπεδο και τύπο των επενδυτικών 

αναγκών καθώς και την επιθυμητή  μόχλευση των δημόσιων πόρων με την ενεργοποίηση 

ιδιωτικών κεφαλαίων. Η αξιολόγηση αυτή υλοποιήθηκε και κατέδειξε την ανάγκη 

λειτουργίας ενός Ταμείου Χαρτοφυλακίου το οποίο θα συνεπενδύει  μαζί με τις Τράπεζες 

σε χρηματοδοτικά μέσα προκειμένου να παρέχονται στις επιχειρήσεις δανειακά και 

εγγυοδοτικά προϊόντα με ευνοϊκούς όρους.  

Σκοπός της συμμετοχής στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ είναι η βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων μέσω της βελτίωσης της πρόσβασης αυτών σε 

χρηματοδότηση. Ειδικότερα, στόχοι του Ταμείου είναι η ενίσχυση της πρόσβασης στη 

χρηματοδότηση επενδυτικών κεφαλαίων και κεφαλαίων κίνησης, για την ίδρυση νέων 

καινοτόμων, εξωστρεφών και δυναμικών επιχειρήσεων, για την ανάπτυξη υφιστάμενων 

επιχειρήσεων μέσω του  τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού τους, την ενίσχυση 

της εξωστρέφειά τους και την εισαγωγή καινοτομιών στην οργάνωση και λειτουργία τους, 

καθώς και για την ενδυνάμωση επιχειρήσεων ή άλλων οργανισμών που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας. Το Ταμείο δύναται να 
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επενδύσει σε περισσότερα από ένα Χρηματοδοτικά Μέσα, στο πλαίσιο  των οποίων θα 

παρέχονται στους τελικούς αποδέκτες δάνεια, εγγυήσεις και μικροπιστώσεις για την 

επίτευξη των στόχων του.  

Σύμφωνα με την εκ των προτέρων αξιολόγηση1 το χρηματοδοτικό κενό στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου όπου δραστηριοποιείται το 5% περίπου των ΜΜΕ οι οποίες παράγουν των 

5% περίπου της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας της χώρας ανέρχεται σε € 175,55 εκ το 

οποίο αντιστοιχεί στο 5% περίπου του χρηματοδοτικού κενού για την επιχειρηματικότητα 

σε επίπεδο χώρας.  

Καθώς όμως το ύψος χρηματοδότησης του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ από το ΕΠΑΝΕΚ, 

αντιστοιχεί στο 11% περίπου του εθνικού χρηματοδοτικού κενού ύψους € 3.654,53 εκ, και 

το ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου με το παρόν εξειδικεύει ποσό ύψους € 2 εκ για την 

συμμετοχή του στο εν λόγω ταμείο, ποσό που αντιστοιχεί στο 10% της δυνητικής 

συμμετοχής του στη βάση της ανάλυσης του περιφερειακού και εθνικού χρηματοδοτικού 

κενού για την επιχειρηματικότητα.  

Η κατανομή σε χρηματοδοτικά μέσα των € 2 εκ του ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-

2020 στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, ακολουθώντας τη 

στρατηγική του Ταμείου είναι η εξής: 

 Εγγυήσεις: 15% 

 Δάνεια: 85% 

Σε περίπτωση που αποφασισθεί η χορήγηση μικροδανείων στο πλαίσιο της χορήγησης 

δανείων, αυτή θα αντιστοιχεί στο 25% της κατανομής της χρηματοδότησης  για δάνεια.  

Οι αρμοδιότητες της ΕΥΔΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου για την ένταξη και διαχείριση της 

δράσης, καθώς και οι πόροι για την χρηματοδότησή της, θα εκχωρηθούν στην ΕΥΔΕΠ 

ΕΠΑΝΕΚ με σχετική απόφαση. 

 
Βασικοί ωφελούμενοι: Υφιστάμενες και νέες ΜΜΕ. Ειδικότερα οι τελικοί αποδέκτες των 
ενισχύσεων  του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ θα είναι, υπό σύσταση, νέες και 
υφιστάμενες επιχειρήσεις και ιδίως Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες επιχειρήσεις, όλων 
των τύπων των εταιριών (ΑΕ, ΕΠΕ, κλπ).  
 

Δείκτες εκροής 

Πίνακας 2: Δείκτες εκροής 

Κωδικός 
Δείκτη 

Δείκτης εκροών 

Μονάδα 
μέτρησης 

 
 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 

 

 Δείκτης RIS3 
Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

CO01 

Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 

Επιχειρήσεις Σε μετάβαση   40 ΟΧΙ ΟΧΙ 

                                                           
1
«Επικαιροποίηση της εκ των προτέρων   αξιολόγησης (ex ante assessment) για τον εκ νέου σχεδιασμό  και  εφαρμογή των 

χρηματοδοτικών εργαλείων της ΠΠ 20142020 βάσει των νέων δεδομένων της ελληνικής οικονομίας», Νοε 2016,  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ - ΕΣΠΑ 
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ  ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
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Κωδικός 
Δείκτη 

Δείκτης εκροών 

Μονάδα 
μέτρησης 

 
 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 

 

 Δείκτης RIS3 
Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

CO03 

Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
ενισχύονται (πλην 
επιχορηγήσεων) 

Επιχειρήσεις Σε μετάβαση   40 ΟΧΙ ΟΧΙ 

 

Χρηματοδοτικό σχήμα 

Πίνακας 3: Προϋπολογισμός  

Δράση 3.α.1. 
Περιφέρειες σε 
μετάβαση(€) 

Συνολικό Κόστος (α) 2.000.000,00 

Δημόσια Δαπάνη (β) 2.000.000,00 

Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 1.600.000,00 

Εθνική Συμμετοχή (δ) 400.000,00 

εκ της οποίας για τα εμπροσθοβαρή έργα   

εκ της οποίας για τμηματοποιημένα έργα   

εκ της οποίας μεγάλα έργα   

εκ της οποίας για MXT 2.000.000,00 

εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, ΤΑΠΤΟΚ   

Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0,00 

 

Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης: Ως ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης της δράσης θα 
οριστεί η ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ  

Δυνητικοί δικαιούχοι 

 ΕΤΕΑΝ Α.Ε. Ο τελικός δικαιούχος θα επιλεγεί από τον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης στο 
πλαίσιο της απόφασης εκχώρησης αρμοδιοτήτων και πόρων.  

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

 
Ενέργεια Ημερομηνία 

Εξειδίκευση δράσης «Συμμετοχή στο ΤΕΠΙΧ ΙΙ»   
Νοέμβριος 2017 

Επιλογή κριτηρίων αξιολόγησης Νοέμβριος 2017 

Έγκριση εξειδίκευσης και κριτηρίων αξιολόγησης από την Επιτροπής 
Παρακολούθησης του ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020 

Δεκέμβριος 2017 

Απόφαση εκχώρησης πόρων και αρμοδιοτήτων  από την ΕΥΔ 
Περιφέρειας Πελοποννήσου στην ΕΥΔ ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (Ορισμός ΕΦΔ) 

 
Δεκέμβριος 2017 
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Πίνακας 4: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ) 

Κωδ. 
ΑΠ 
(1) 

ΔΔ 
(2) 

Κωδ. 
ΘΣ    
(3) 

ΔΔ 
(4) 

Κωδ. 
Επεν. 
Προτ.   

(5) 

ΔΔ 
(6) 

Κωδ. 
Ειδικού 
στόχου 

(7) 

ΔΔ 
(8) 

Κωδ. 
Δράσης/ 

πρόσκλησης 
(9) 

ΔΔ 
(10) 

Κατηγορία 
περιφέρειας             

(11) 

Κωδ. 
πεδίου 

παρέμβασης                              
(12) 

ΔΔ 
(13) 

1 41.000.000 

1 6.000.000 1.b 4.125.000 1.2.1 4.125.000 

1.β.1 625.000 Μετάβαση 062 625.000 

1.β.1.2 500.000 Μετάβαση 064 500.000 

1.β.2.1 500.000 Μετάβαση 064 500.000 

1.β.2.2 2.000.000 Μετάβαση 064 2.000.000 

2 3.125.000 
2.b 1.875.000 1.3.1 1.875.000 2.β.2.1 1.000.000 Μετάβαση 082 1.000.000 

2.c 1.250.000 1.4.1 1.250.000 2.γ.1.1 2.000.000 Μετάβαση 079 2.000.000 

3 31.875.000 3.a 18.750.000 1.5.1 16.250.000 3.α.1 2.000.000 Μετάβαση 067 2.000.000 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται οι αντίστοιχοι κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  

 

Πίνακας 5: Επισκόπηση χαρακτηριστικών των δράσεων 

Κωδικός 
Δράσης                            

(1) 

Χαρακτηρισμός 
δράσης                      

(2) 

Κατηγορία 
περιφέρειας   

(3) 

ΔΔ                              
(4) 

Τρόπος 
υλοποίησης 

δράσης                
(5) 

ΔΔ                       
(6) 

ΔΔ  
που συνεισφέρει στο 

πλαίσιο επίδοσης           
(7) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 

θεματικών 
αιρεσιμοτήτων         

(8) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 
αυτοδεσμεύσεων   

(9) 

3.α.1 
Κρατική 

Ενίσχυση 
Μετάβαση 2.000.000 

Μέσο 
Χρηματοδοτικής 

Τεχνικής 
2.000.000 2.000.000 

  

(1): συμπληρώνονται μόνο οι σχετικοί κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC 

(2)-(9): επιλογή βάσει όσων έχουν αντίστοιχα συμπληρωθεί στην ενότητα 2.1 με τους αντίστοιχους π/υ τους 
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Άξονας Προτεραιότητας 2B: ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 09 - Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση 
της φτώχειας και κάθε διάκρισης 

10 - Επένδυση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και την 
επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων και 
τη διά βίου μάθηση 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1, Τ.09.2, Τ.Ο9.3, Τ.10.1, Τ.10.2, Τ.10.4 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 25.000.000 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80,0 % 

 

1. Αποθεματικό Επίδοσης 
 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι 
όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

Πίνακας 6: Πλαίσιο επίδοσης Άξονα Προτεραιότητας 2Β 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

 
Κωδικός Δείκτη 

ή βασικού 
σταδίου 

υλοποίησης 

Δείκτης ή βασικό 
στάδιο 

υλοποίησης 

Μονάδα 
μέτρησης 

κατά 
περίπτωση 

Ορόσημο για το 2018 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Μετάβαση CO35 Παιδική μέριμνα 
και εκπαίδευση: 
Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων 
υποδομών 
παιδικής 
μέριμνας ή 
εκπαίδευσης 

Άτομα   500 

Μετάβαση CO36 Υγεία: 
Πληθυσμός που 
καλύπτεται από 
βελτιωμένες 
υπηρεσίες υγείας 

Άτομα   20.000 

Μετάβαση F100 Ποσό 
πιστοποιημένων 

δαπανών 

EURO   7.500.000 

Μετάβαση T2428 Πληθυσμός που 
καλύπτεται από 

βελτιωμένες 
υπηρεσίες 
πρόνοιας 

Άτομα   10.000 
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Οι ενέργειες που θα αναληφθούν από τη ΔΑ προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι 
στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του αποθεματικού επίδοσης είναι, μεταξύ άλλων 
και ενδεικτικά, οι ακόλουθες: 

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή της δράσης στην επίτευξη των οροσήμων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης 

- Κατάρτιση προσωπικού ΔΑ και εμπλεκόμενων φορέων σε θέματα μέτρησης και 
παρακολούθησης δεικτών 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής 
αναγκαίων στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών 
ενεργειών κλπ. 

 

2. Θεματικός στόχος 10 – Επενδυτική Προτεραιότητα 10a 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Επένδυση στην εκπαίδευση και κατάρτιση για την 

απόκτηση δεξιοτήτων και στη δια βίου μάθηση 

Επενδυτική προτεραιότητα Επενδύσεις στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και την 
επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων 
και τη δια βίου μάθηση με την ανάπτυξη υποδομών, 
κατάρτισης και εκπαίδευσης 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.10.1, Τ.10.2, Τ.10.3, Τ.10.4 

Ειδικοί στόχοι 2Β5.1 Αύξηση της ελαστικότητας και της προσβασιμότητας 
του μαθητικού πληθυσμού στις σχολικές και προσχολικές 
μονάδες 

Δείκτες αποτελέσματος Τ2413 / Άμεσα ωφελούμενοι φοιτητές 

Τ2414 / Άμεσα ωφελούμενοι μαθητές 

 

Δράση 10.1α : Αναβάθμιση των υποδομών πρωτοβάθμιας / δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο ________________________  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
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31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο: ________________________  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.10.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Νέες υποδομές και εξοπλισμός θα επιλέγονται μετά από 
αιτιολόγηση στη βάση της χαρτογράφησης των 
υφισταμένων υποδομών και των αναγκών της Περιφέρειας 
και θα πρέπει να είναι σύμφωνες με την ασκούμενη 
πολιτική στον αντίστοιχο τομέα. 

 

Περιγραφή δράσης 

Μέσω της συγκεκριμένης δράσης επιδιώκεται η αναβάθμιση υποδομών της  πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, στο πλαίσιο ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού, με 
επικέντρωση στις επιμέρους ανάγκες, όπως καταγράφονται σε περιφερειακό και τοπικό 
επίπεδο. 
Μέσω της δράσης χρηματοδοτούνται έργα υποδομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης συμπεριλαμβανομένων και Τεχνικών – Επαγγελματικών Λυκείων, όπου 
αποδεδειγμένα προκύπτει ανάγκη ενίσχυσης υφιστάμενων υποδομών.  
Περιλαμβάνονται κτιριακές υποδομές, καθώς και προμήθεια εξοπλισμού λειτουργίας  τους, 
που απαιτείται, συμπεριλαμβανομένων και τυχόν αναγκών σε εκπαιδευτικό εξοπλισμό 
πληροφορικής.  
 
Εξοπλισμός λειτουργίας και νέες κτιριακές υποδομές (κατ΄ εξαίρεση), θα επιλέγονται μετά 
από αιτιολόγηση στη βάση της χαρτογράφησης των υφισταμένων υποδομών και των 
αναγκών της Περιφέρειας και θα πρέπει να είναι σύμφωνες με την ασκούμενη πολιτική 
στον αντίστοιχο τομέα.  
Ιδιαίτερη προσοχή θα δίνεται στη χωροθέτηση της υποδομής (προσβασιμότητα, 
εξυπηρετούμενος πληθυσμός, δυνατότητα επέκτασης), στη σχέση κόστους – ωφέλους 
(κόστος ανά μονάδα δυναμικότητας / ωφελούμενων) και στην εξασφάλιση του 
απαραίτητου προσωπικού για την λειτουργία της. 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 
15 

 

Στη δράση περιλαμβάνεται και ένα (1) μεταφερόμενο έργο από το Ε.Π. ΔΕΠΙΝ 2007-2013 
(σύμφωνα με το επικαιροποιημένο σχέδιο εξυγίανσης), το  οποίο  προγραμματίσθηκε να  
προταθεί για ένταξη στο ΠΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020, προκειμένου να 
χρηματοδοτηθεί, μέσω της δράσης, το σύνολο του φυσικού και οικονομικού του 
αντικειμένου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες του ΣΔΕ για το ΕΣΠΑ 2014-2020,  
το οποίο  είναι η  «Ανέγερση νέου Λυκείου Λουτρακίου». 
 
Περιλαμβάνεται, πέραν της Πρόσκλησης ΠΕΛ 23 για το μεταφερόμενο έργο («Ανέγερση 
νέου Λυκείου Λουτρακίου»), η έκδοση δύο Προσκλήσεων  μίας  για κτιριακές υποδομές και 
μίας για εξοπλισμό λειτουργίας. Πριν από την έκδοση Πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων 
χρηματοδότησης  εξοπλισμού λειτουργίας, θα προηγηθεί διαβούλευση / συνεργασία της 
ΕΥΔ με την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης  
Πελοποννήσου του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας  και Θρησκευμάτων.     
 
Η δράση συνδέεται με τη μείωση της Πρόωρης Εγκατάλειψης του Σχολείου (ΠΕΣ), η οποία 
αποτελεί βασικό άξονα προτεραιότητας του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού-Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020», μέσω 
της Επενδυτικής Προτεραιότητας 10i- «Μείωση και πρόληψη της πρόωρης εγκατάλειψης 
του σχολείου προώθηση της ισότιμης πρόσβασης σε ποιοτική νηπιακή, πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση, καθώς επίσης και σε τυπικές, μη τυπικές και άτυπες 
δυνατότητες εκπαίδευσης για την επανένταξη στην εκπαίδευση και κατάρτιση». 
Επίσης, η δράση εμφανίζει συνέργια με τις αντίστοιχες δράσεις του ΘΣ 9 του ΠΕΠ 
Πελοποννήσου 2014-2020 που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ. 
 
Βασικοί Ωφελούμενοι / Ομάδες Στόχου: Μαθητικός πληθυσμός της Περιφέρειας. 
 

Δείκτες εκροής 

Στον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται οι δείκτες εκροών που αφορούν την δράση. 

Πίνακας 7: Δείκτες εκροής 

Κωδικός 
δείκτη 

Δείκτης 
Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης 
RIS3 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

 CO35 

Παιδική 
μέριμνα και 
εκπαίδευση: 
Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων 
υποδομών 
παιδικής 
μέριμνας ή 
εκπαίδευσης 

 Άτομα   Μετάβαση     1.600,00 ΝΑΙ ΟΧΙ 
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Χρηματοδοτικό σχήμα 

 
Πίνακας 8: Προϋπολογισμός  

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες Περιφέρειας  

Συνολικό Κόστος (α) 15.000.000 

    Δημόσια Δαπάνη (β) 15.000.000 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 12.000.000 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 3.000.000 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

2.265.000 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0 

    Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 

 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

ΟΤΑ Περιφέρειας, Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και φορείς αυτού, 
Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.  

 

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Στον παρακάτω Πίνακα αναφέρονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη 
προκειμένου να είναι δυνατή η έκδοση μίας νέας Πρόσκλησης αποκλειστικά για κτιριακές 
υποδομές στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
 
 Η αιρεσιμότητα Τ.10.1 (Πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου: ύπαρξη στρατηγικού πλαισίου 
πολιτικής για τη μείωση της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου (ΠΕΣ) στο πλαίσιο του 
άρθρου 165 ΣΛΕΕ)  έχει εκπληρωθεί. 
 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  εκπληρώθηκε 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  Με την έκδοση της 
Πρόσκλησης 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης 12/2017 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης Πρόσκλησης για τις  κτιριακές 
υποδομές στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση  

 
12/2017 
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Πίνακας 9: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ)  

Κωδ. 
ΑΠ 
(1) 

ΔΔ 
(2) 

Κωδ. 
ΘΣ    
(3) 

ΔΔ (4) 
 

(ΕΤΠΑ) 

Κωδ. 
Επεν. 
Προτ.   

(5) 

ΔΔ  
(6) 

Κωδ. 
Ειδικού 
στόχου 

(7) 

ΔΔ  
(8) 

Κωδ. 
Δράσης 

/ πρόσκλησης 
(9) 

ΔΔ 
(10) 

Κατηγορία 
περιφέρειας             

(11) 

Κωδ. 
πεδίου 

παρέμβασης                              
(12) 

ΔΔ 
(13) 

2Β 25.000.000 

9 10.000.000 9.α 4.375.000 2Β1.1 4.375.000 

9.α.1 2.410.000 Μετάβαση 53 2.410.000 

9.α.2 3.500.000 Μετάβαση 53 3.500.000 

9.α.3 1.531.594 Μετάβαση 55 1.531.594 

10 15.000.000 10 15.000.000 2Β5.1 15.000.000 
10.1α 15.000.000 Μετάβαση 51 15.000.000 

10.1β 3.750.000 Μετάβαση 52 3.750.000 

 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται οι αντίστοιχοι κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  
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Πίνακας 10: Επισκόπηση χαρακτηριστικών των δράσεων 

Κωδικός 
Δράσης                            

(1) 

Χαρακτηρισμός 
δράσης                      

(2) 

Κατηγορία 
περιφέρειας   

(3) 

ΔΔ                              
(4) 

Τρόπος 
υλοποίησης 

δράσης                
(5) 

ΔΔ                       
(6) 

ΔΔ  
που συνεισφέρει στο 

πλαίσιο επίδοσης           
(7) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 

θεματικών 
αιρεσιμοτήτων         

(8) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 
αυτοδεσμεύσεων   

(9) 

10.1α 
Εμπροσθοβαρής

/ Άλλο 
Μετάβαση 15.000.000 Άλλο 15.000.000 15.000.000 

  

(1): συμπληρώνονται μόνο οι σχετικοί κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC 

(2)-(9): επιλογή βάσει όσων έχουν αντίστοιχα συμπληρωθεί στην ενότητα 2.1 με τους αντίστοιχους π/υ τους 
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Άξονας Προτεραιότητας 3: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ – ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΕ 
ΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΦΙΛΙΚΗ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 4/ Στήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς 

5/ Προαγωγή της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της 
πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων 

6/ Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και 
προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των πόρων 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.04.1, Τ.06.1, Τ.06.2 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 58.125.000€ 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

1. Αποθεματικό Επίδοσης 
Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, 
όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

Πίνακας 1:  Πλαίσιο επίδοσης Άξονα Προτεραιότητας 3 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

 
Κωδικός Δείκτη 

ή βασικού 
σταδίου 

υλοποίησης 

Δείκτης ή βασικό 
στάδιο 

υλοποίησης 

Μονάδα 
μέτρησης 

κατά 
περίπτωση 

Ορόσημο για το 2018 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Μετάβαση CO09 Αειφόρος 
Τουρισμός: 
Αύξηση του 
αναμενόμενου 
αριθμού 
επισκέψεων σε 
ενισχυόμενες 
τοποθεσίες 
πολιτιστικής και 
φυσικής 
κληρονομιάς και 
πόλους έλξης 
επισκεπτών 

Επισκέψεις 
/έτος 

  6.000 

Μετάβαση CO18 Πρόσθετος 
πληθυσμός που 
εξυπηρετείται 
από βελτιωμένες 
υπηρεσίες 
ύδρευσης 

Άτομα   4.000 

Μετάβαση F100 Ποσό 
πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   16.250.000 
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Οι ενέργειες που θα αναληφθούν από τη ΔΑ προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι 
στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του αποθεματικού επίδοσης, ενδεικτικά, μεταξύ 
άλλων είναι οι ακόλουθες: 

- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση πρόσκλησης αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων 
φορέων σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής 
αναγκαίων στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών 
ενεργειών κλπ. 

2. Θεματικός στόχος 6 – Επενδυτική Προτεραιότητα 6.β 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και 

προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των πόρων 

Επενδυτική προτεραιότητα Επενδύσεις στον τομέα των υδάτων, ώστε να 
ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις του περιβαλλοντικού 
κεκτημένου της Ένωσης και να αντιμετωπιστούν οι 
ανάγκες που έχουν προσδιορισθεί από τα κράτη μέλη για 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τις εν λόγω απαιτήσεις 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.06.1 

Ειδικοί στόχοι 3.4.1: Βελτίωση της διαχείρισης πόσιμου ύδατος 

 

Δείκτες αποτελέσματος T2420 / Πληθυσμός που εξυπηρετείται από βελτιωμένη 
παροχή νερού    

Τ2461 / Υδατικά συστήματα με καλή κατάσταση σε 
τουλάχιστον μια από τις κατηγορίες (οικολογική, χημική, 
ποσοτική) της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ   

 
 

Δράση 6.β.1: Έργα ορθολογικής και αποδοτικής διαχείρισης πόσιμου νερού 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τμηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
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εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο:  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.06.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή δράσης 

Στην δράση περιλαμβάνονται παρεμβάσεις / έργα εξασφάλισης επαρκούς και ποιοτικού 
νερού για ανθρώπινη κατανάλωση, καθώς και έργα διαχείρισης υδάτων και εξοικονόμησης  
πόσιμού νερού, τα οποία συνάδουν με τις κατευθύνσεις του ΣΔΛΑΠ υδατικών 
διαμερισμάτων που αφορούν στη Περιφέρεια. 
 
Η  δράση περιλαμβάνει: 
α) Δύο μεταφερόμενα έργα από την Π.Π. 2007-2013  που μέσω της δράσης θα 
χρηματοδοτηθεί το σύνολο του φυσικού και οικονομικού τους αντικειμένου και είναι τα 
ακόλουθα: 
 

 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΔΡΕΥΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 
ΑΠΟ ΆΓΙΟ ΠΑΥΛΟ ΠΡΟΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ & ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΜΕΣΣΗΝΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ, Β΄ ΦΑΣΗ (Α΄ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ) 

 ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΠΗΓΕΣ ΠΙΑΝΑΣ 
 
 
β) Νέα έργα με αντικείμενο την  εξασφάλιση επαρκούς και ποιοτικού νερού για ανθρώπινη 
κατανάλωση, καθώς και έργα διαχείρισης υδάτων και εξοικονόμησης  πόσιμού νερού, τα 
οποία συνάδουν με τις κατευθύνσεις του ΣΔΛΑΠ υδατικών διαμερισμάτων που αφορούν 
στη Περιφέρεια. Επίσης, έργα που αφορούν σε προστασία της ανθρώπινης υγείας από 
κατανάλωση ακατάλληλου πόσιμου νερού.  
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Θα επιλεγούν πράξεις που πληρούν τα εξής κριτήρια: 

 Συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις και αρχές της Οδηγίας – Πλαίσιο για τα ύδατα και 
των λοιπών Οδηγιών που σχετίζονται με τη διαχείριση υδάτων. 

 Συμμόρφωση με τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών που αφορούν 
στη Περιφέρεια και την προστασία ευαίσθητων υδατικών συστημάτων. 

 Συμβολή στην επίτευξη του στόχου για προσβασιμότητα σε επαρκές και καλής 
ποιότητας νερό για ανθρώπινη κατανάλωση. 

 
Υπάρχει συνέργεια και συμπληρωματικότητα με το Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» στον ειδικό στόχο «Βελτίωση της Ποιότητας και της 
Επάρκειας των Υδατικών Πόρων».     
 
Βασικοί Ωφελούμενοι / Ομάδες Στόχου: Ο πληθυσμός της Περιφέρειας. 
 

Δείκτες εκροής 

Στον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται οι δείκτες εκροών που αφορούν την δράση 

Πίνακας 11: Δείκτες εκροής 

Κωδικός 
δείκτη 

Δείκτης 
Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης 
RIS3 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

CO18 

Ύδρευση: 
Πρόσθετος 
πληθυσμός 
που 
εξυπηρετείται 
από 
βελτιωμένες  
υπηρεσίες 
ύδρευσης 

Άτομα    Μετάβαση     13.000,00 ΝΑΙ ΟΧΙ 

Χρηματοδοτικό σχήμα 

Στον Πίνακα που  ακολουθεί  αναλύεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δράσης 
Πίνακας 3: Προϋπολογισμός 

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες Περιφέρειας  

Συνολικό Κόστος (α) 18.000.000 

    Δημόσια Δαπάνη (β) 18.000.000 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 14.400.000 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 3.600.000 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

5.130.000 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 0 
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ΤΑΠΤΟΚ 

    Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 

 
Δυνητικοί δικαιούχοι 

ΟΤΑ, Περιφέρεια και φορείς τους. 

 

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Στον παρακάτω Πίνακα αναφέρονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη 
προκειμένου να είναι δυνατή η έκδοση μίας νέας Πρόσκλησης (4ης) υποβολής προτάσεων 
για τη συγκεκριμένη δράση.  

 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  εκπληρώθηκε 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  - 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης 12/2017 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της 4ης Πρόσκλησης 1ο  τρίμηνο 2018 

 
 

Δράση 6.β.2: Συμπληρωματικά έργα ολοκλήρωσης των υποδομών για τη 
βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων, σε οικολογικά ευαίσθητες περιοχές, καθώς και 
σε τουριστικές περιοχές 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τμηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. 

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 
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 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο:  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες  

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή δράσης 

Οι παρεμβάσεις που περιλαμβάνονται στην εν λόγω δράση αφορούν την ολοκλήρωση / 
συμπλήρωση των αναγκαίων υποδομών διαχείρισης υγρών αποβλήτων   σε οικισμούς Γ’  
κατηγορίας (σύμφωνα με την Οδηγία 91/271) της Περιφέρειας, Παράλληλα 
περιλαμβάνονται και παρεμβάσεις σε οικισμούς κάτω των 2.000 κατοίκων (σε συνάθροιση), 
των οποίων τα λύματα επηρεάζουν περιβαλλοντικά, οικολογικά ευαίσθητες περιοχές της 
Περιφέρειας και προσβάλουν το φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον. 
 
Θα επιλεγούν πράξεις που πληρούν τα εξής κριτήρια: 

 Συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις και αρχές της Οδηγίας – Πλαίσιο για τα ύδατα και 
των λοιπών Οδηγιών που σχετίζονται με τη διαχείριση υδάτων. 

 Συμμόρφωση με τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών που αφορούν 
στη Περιφέρεια και την προστασία ευαίσθητων υδατικών συστημάτων. 

 
Υπάρχει συνέργεια και συμπληρωματικότητα με το Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» στον ειδικό στόχο (29) «Βελτίωση της συλλογής και 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων κατά κατηγορία Οικισμών με βάση τις κατευθύνσεις της 
Οδηγίας για την επεξεργασία αστικών λυμάτων (91/271/ΕΟΚ)».  
 
Βασικοί Ωφελούμενοι / Ομάδες Στόχου: Ο πληθυσμός της Περιφέρειας. 
 

Δείκτες εκροής 

Στον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται οι δείκτες εκροών που αφορούν την δράση. 

Πίνακας 2: Δείκτες Εκροής 

Κωδικός 
δείκτη 

Δείκτης 
Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης 
RIS3 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

CO18 

Ύδρευση: 
Πρόσθετος 
πληθυσμός 
που 

Άτομα    Μετάβαση      13.000,00 ΝΑΙ ΟΧΙ 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 
25 

 

εξυπηρετείται 
από 
βελτιωμένες  
υπηρεσίες 
δρευσης 

Χρηματοδοτικό σχήμα 

Στον Πίνακα που  ακολουθεί  αναλύεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δράσης 
Πίνακας 3: Προϋπολογισμός 

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες Περιφέρειας  

Συνολικό Κόστος (α) 1.000.000 

    Δημόσια Δαπάνη (β) 1.000.000 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 800.000 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 200.000 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

 0 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0 

    Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 

 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

ΔΕΥΑ, Δήμοι 

 

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης πρέπει να έχουν ληφθεί υπόψη τα ακόλουθα: 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  - 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  - 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης 06/2015 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης 1ο εξάμηνο 2018 
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Πίνακας 4: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ) 

Κωδ. 
ΑΠ 
(1) 

ΔΔ 
(2) 

Κωδ. 
ΘΣ    
(3) 

ΔΔ 
(4) 

Κωδ. 
Επεν. 
Προτ.   

(5) 

ΔΔ 
(6) 

Κωδ. 
Ειδικού 
στόχου 

(7) 

ΔΔ 
(8) 

Κωδ. 
Δράσης/ 

πρόσκλησης 
(9) 

ΔΔ 
(10) 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(11) 

Κωδ. 
Πεδίου 

Παρέμβασης 
(12) 

ΔΔ 
(13) 

3 58.125.000 

4 7.500.000 4.γ 7.500.000 3.1.1 7.500.000 
4.γ.1 2.500.000 Μετάβαση 13 2.500.000 

4.γ.2 1.500.000 Μετάβαση 14 1.500.000 

5 6.250.000 5.α 6.250.000 3.2.1 6.250.000 

5.α.1 3.500.000 Μετάβαση 87 3.500.000 

5.α.2 150.000 Μετάβαση 87 150.000 

5.α.3 2.500.000 Μετάβαση 87 2.500.000 

6 44.375.000 

6.β 17.500.000 3.4.1 17.500.000 

6.β.1 18.000.000 Μετάβαση 
20 11.750.000 

21 6.250.000 

6.β.2 1.000.000 Μετάβαση 22 1.000.000 

6.β.4 420.000 Μετάβαση  21 420.000 

6.γ 15.125.000 
3.5.1, 
3.5.2 

15.125.000 

6.γ.1 5.000.000 Μετάβαση 94 5.000.000 

6.γ.2 3.000.000 Μετάβαση 94 3.000.000 

6.γ.3 3.000.000 Μετάβαση 92 3.000.000 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται οι αντίστοιχοι κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  
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Πίνακας 5: Επισκόπηση χαρακτηριστικών των δράσεων 

Κωδικός 
Δράσης                            

(1) 

Χαρακτηρισμός 
δράσης                      

(2) 

Κατηγορία 
περιφέρειας   

(3) 

ΔΔ                              
(4) 

Τρόπος 
υλοποίησης 

δράσης                
(5) 

ΔΔ                       
(6) 

ΔΔ  
που συνεισφέρει στο 

πλαίσιο επίδοσης           
(7) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 

θεματικών 
αιρεσιμοτήτων         

(8) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 
αυτοδεσμεύσεων   

(9) 

6.b.1 

Εμπροσθοβαρής 
/ 

Τμηματοποιημέν
η / Άλλο 

Μετάβαση 18.000.000 Άλλο 18.000.000 18.000.000 

- - 

6.b.2 Άλλο Μετάβαση 1.000.000 Άλλο 1.000.000 1.000.000 - - 

(1): συμπληρώνονται μόνο οι σχετικοί κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC 

(2)-(9): επιλογή βάσει όσων έχουν αντίστοιχα συμπληρωθεί στην ενότητα 2.1 με τους αντίστοιχους π/υ τους 
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Άξονας Προτεραιότητας 4: ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ – 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 7/ Προαγωγή των βιώσιμων μεταφορών και εξάλειψη των 
σημείων συμφόρησης σε υποδομές βασικών δικτύων 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.07.1, Τ.07.3 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 73.261.250,00 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

1. Αποθεματικό Επίδοσης 
Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, 
όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

Πίνακας 1:  Πλαίσιο επίδοσης Άξονα Προτεραιότητας  4 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

Κωδικός 
Δείκτη ή 
βασικού 
σταδίου 

υλοποίησης 

Δείκτης ή 
βασικό 
στάδιο 

υλοποίησης 

Μονάδα 
μέτρησης 

κατά 
περίπτωση 

Ορόσημο για το 2018 

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

Μετάβαση CO13 Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος 
νέων οδών 

χλμ.   7.00 

Μετάβαση CO14 Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος 
ανακατασκευασ
μένων ή 
αναβαθμισμένω
ν οδών 

χλμ.   9.00 

Μετάβαση F100 Ποσό 
πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   20.000.000,00 

 

Οι ενέργειες που θα αναληφθούν από τη ΔΑ προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι 
στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του αποθεματικού επίδοσης, ενδεικτικά, μεταξύ 
άλλων είναι οι ακόλουθες: 

- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση προσκλήσεων και αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων 
φορέων σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 
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- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής 
αναγκαίων στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών 
ενεργειών κλπ. 

2. Θεματικός στόχος 7 – Επενδυτική Προτεραιότητα 7.β 

Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προαγωγή των βιώσιμων μεταφορών και εξάλειψη των 
σημείων συμφόρησης σε υποδομές βασικών δικτύων 

Επενδυτική προτεραιότητα Ενίσχυση της περιφερειακής κινητικότητας μέσω της 
σύνδεσης δευτερευόντων και τριτευόντων κόμβων με τις 
υποδομές ΔΕΔ-Μ, περιλαμβανομένων των πολυτροπικών 
κόμβων 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.07.1, Τ.07.3 

Ειδικοί στόχοι 4.1.1: Βελτίωση της σύνδεσης τουριστικών, πολιτιστικών 
και παραγωγικών περιοχών της Περιφέρειας με το κύριο 
οδικό δίκτυο και τους διευρωπαϊκούς άξονες 

Δείκτες αποτελέσματος T2423 / Χρονοαπόσταση    

 

Δράση 7.β.1: Λειτουργική αναβάθμιση ενδοπεριφερειακών συνδέσεων της 
Περιφέρειας 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

  Δημόσιο έργο 

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τμηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο:  

Συνεισφορά δράσης στο  ΝΑΙ 
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πλαίσιο επίδοσης  ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.07.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Οι αυτοδεσμεύσεις είναι οι ακόλουθες: 

 Για την ένταξη αντίστοιχων έργων στο Πρόγραμμα στο 
πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 4, όλα τα προς 
ένταξη έργα να είναι συναφή με την εθνική στρατηγική 
μεταφορών και το ΣΠΕΜ. 

 Αν ένα έργο διέρχεται μέσα από μια περιοχή Nαtura 
2000, να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα ώστε να 
αποφευχθεί η οποιαδήποτε αρνητική επίπτωση ή σε 
περίπτωση που αυτό δεν είναι δυνατόν, να μειωθεί η 
αρνητική επίπτωση με μέτρα αποκατάστασης / 
αναμόρφωσης ή αποζημίωσης που θα πρέπει να 
προβλέπονται. 

 

Περιγραφή δράσης 

Προβλέπεται η λειτουργική αναβάθμιση – βελτίωση - εκσυγχρονισμός σημαντικών οδικών 
αξόνων του οδικού δικτύου της Περιφέρειας προκειμένου να συνδεθούν οι εσωτερικές 
παραγωγικές και τουριστικές ζώνες της Περιφέρειας με τα ΔΕΔ – Μ. 
Αυτό θα επιτευχθεί με εμπροσθοβαρή τμηματοποιημένα και μεταφερόμενα έργα, καθώς 
και νέα έργα  που αφορούν σε βελτίωση και εκσυγχρονισμό τμημάτων του εν λόγω οδικού 
δικτύου (όπως είναι η  βελτίωση των γεωμετρικών ή/και τεχνικών χαρακτηριστικών των 
οδών, κατασκευή κόμβων, γέφυρες, σημάνσεις, ηλεκτροφωτισμός, κ.α.) και στην βελτίωση 
της οδικής ασφάλειας.  
 
Η εν λόγω δράση περιλαμβάνει: 
α) Ένα τμηματοποιημένο έργο σε δυο διακριτές φάσεις (phasing), των Π.Π. 2007-2013 και 
της Π.Π. 2014-2020, καθώς και μεταφερόμενα έργα από την Π.Π. 2007-2013  που μέσω της 
δράσης θα χρηματοδοτηθεί το σύνολο του φυσικού και οικονομικού τους αντικειμένου. Τα 
έργα αυτά ανήκουν στο χαρακτηρισμένο εθνικό και επαρχιακό δίκτυο της Χώρας και 
συνδέονται όλα με τα ΔΕΔ – Μ.  
Το έργο phasing είναι η «ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΡΙΖΟΜΥΛΟΣ - ΚΟΡΩΝΗ, Τμήμα Γέφυρα Τζάνε - 
Έξοδος Καλαμακίου» (ανήκει στο χαρακτηρισμένο επαρχιακό οδικό δίκτυο).  
 
Τα μεταφερόμενα έργα είναι τα ακόλουθα: 

 ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΣΚΟΥΡΑ-ΓΕΡΑΚΙ (ανήκει στο χαρακτηρισμένο επαρχιακό 
οδικό δίκτυο). 

 ΒΕΛΤΙΩΣΗ- ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΒΕΛΟ- ΣΤΙΜΑΓΚΑ – ΝΕΜΕΑ (ανήκει 
στο χαρακτηρισμένο επαρχιακό οδικό δίκτυο). 

 ΠΑΡΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ 4 ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ “ΣΠΑΡΤΗ - ΠΛΑΤΑΝΑ - ΣΚΟΥΡΑ” 
(ανήκει στο χαρακτηρισμένο επαρχιακό οδικό δίκτυο).  
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Σε ότι αφορά στο έργο phasing , η διακριτή φάση που θα περιληφθεί στην εν λόγω δράση, 
θα πρέπει να είναι σύμφωνη με τους ειδικούς κανόνες που αναφέρονται στις 
Κατευθυντήριες Γραμμές σχετικά με το κλείσιμο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων 2007-
2013 (Απόφαση C (2013) 1573 της Επιτροπής όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). 
 
β) Νέα έργα που αφορούν σε βελτίωση, εκσυγχρονισμό τμημάτων του εν λόγω οδικού 
δικτύου (όπως είναι η  βελτίωση των γεωμετρικών ή/και τεχνικών χαρακτηριστικών των 
οδών, κατασκευή κόμβων, γέφυρες, σημάνσεις, ηλεκτροφωτισμός, κ.α.), στην βελτίωση της 
οδικής ασφάλειας, συμπεριλαμβανομένου και του αναγκαίου εξοπλισμού οδικής 
ασφάλειας,  και στις κατηγορίες παρέμβασης: 
 

- 031/Άλλοι εθνικοί και περιφερειακοί δρόμοι (νέα κατασκευή), ή/ και    

- 034/Άλλοι ανακατασκευασμένοι ή βελτιωμένοι δρόμοι,  ή/ και     

- 036/Μεταφορές πολλαπλών μέσων.  

Η συντήρηση στα έργα του Τομέα  Μεταφορών δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη. 

Η δράση παρουσιάζει συνέργια με το Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη». 

 
Βασικοί Ωφελούμενοι / Ομάδες Στόχου: οι επιχειρήσεις, οι τουρίστες / επισκέπτες, οι 
αγρότες και ο πληθυσμός της  Περιφέρειας, οι ΜΜΕ, οι τουρίστες / επισκέπτες, οι αγρότες 
και ο πληθυσμός της Περιφέρειας. 
 

Δείκτες εκροής 

Στον Πίνακα που ακολουθεί αποτυπώνονται οι δείκτες  εκροών που αφορούν την δράση. 

Πίνακας 2: Δείκτες Εκροής 

Κωδικός 
δείκτη 

Δείκτης 
Μονάδα 
μέτρησης 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(κατά 
περίπτωση) 

Τιμή-στόχος (2023) Δείκτης 
πλαισίου 
επίδοσης 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Δείκτης 
RIS3 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ) Άνδρες Γυναίκες Σύνολο 

CO13 
Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος 
νέων οδών 

χλμ.  Μετάβαση      28.00 ΝΑΙ ΟΧΙ 

CO14 

Οδικό δίκτυο: 
Συνολικό μήκος 
ανακατασκευασμ 
ένων ή 
αναβαθμισμένων 
οδών 

χλμ.  Μετάβαση      25.00 ΝΑΙ  ΟΧΙ 

03402 
Ενέργειες οδικής 

ασφάλειας 
Αριθμός  Μετάβαση   4 

ΟΧΙ ΟΧΙ 
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Χρηματοδοτικό σχήμα 

Στον Πίνακα που ακολουθεί  αναλύεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός  της δράσης. 

Πίνακας 3: Προϋπολογισμός 

 Σύνολο Χώρας/ Κατηγορίες Περιφέρειας 

Συνολικό Κόστος (α) 75.000.000 

    Δημόσια Δαπάνη (β) 75.000.000 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 60.000.000 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 15.000.000 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

13.000.000 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

15.400.000 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0 

    Ιδιωτική Συμμετοχή (ε) 0 

 

Δυνητικοί δικαιούχοι 

 Υπηρεσίες της Περιφέρειας για τα έργα που αφορούν σε βελτίωση, εκσυγχρονισμό 
τμημάτων του εν λόγω οδικού δικτύου (όπως είναι η  βελτίωση των γεωμετρικών ή/και 
τεχνικών χαρακτηριστικών των οδών, κατασκευή κόμβων, γέφυρες, σημάνσεις, 
ηλεκτροφωτισμός, κ.α.), στην βελτίωση της οδικής ασφάλειας. 

 Υπουργείο Εσωτερικών για την προμήθεια εξοπλισμού οδικής ασφάλειας. 

 

Χρονοπρογραμματισμός εργασιών 

Στον παρακάτω Πίνακα αναφέρονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη 
προκειμένου να είναι δυνατή η έκδοση μίας πρόσκλησης προς το Υπουργείο Εσωτερικών 
για την προμήθεια εξοπλισμού οδικής ασφάλειας, τον Δεκέμβριο 2017, με προϋπολογισμό 
1.500.000 €. 

Ενέργεια Ημερομηνία 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  εκπληρώθηκε 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  Με την έκδοση της 
Πρόσκλησης  

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση αναπροσαρμοσμένων κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής 
πράξης 

12/2017 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης  Πρόσκλησης 12/2017 
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Πίνακας 4: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ) 

Κωδ. 
ΑΠ 
(1) 

ΔΔ 
(2) 

Κωδ. 
ΘΣ    
(3) 

ΔΔ 
(4) 

Κωδ. 
Επεν. 
Προτ.   

(5) 

ΔΔ 
(6) 

Κωδ. 
Ειδικού 
στόχου 

(7) 

ΔΔ 
(8) 

Κωδ. 
Δράσης/ 

πρόσκλησης 
(9) 

ΔΔ 
(10) 

Κατηγορία 
περιφέρειας 

(11) 

Κωδ. 
Πεδίου 

Παρέμβασης 
(12) 

ΔΔ 
(13) 

4 73.261.250 7 73.261.250 7.β 72.261.250 4.1.1 72.261.250 
7.β.1 75.000.000 

Μετάβαση 31 44.000.000 

Μετάβαση 34 22.000.000 

Μετάβαση 36 9.000.000 

7.β.3 7.500.000 Μετάβαση 34 7.500.000 

 (1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται οι αντίστοιχοι κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  

 

Πίνακας 5: Επισκόπηση χαρακτηριστικών των δράσεων 

Κωδικός 
Δράσης                            

(1) 

Χαρακτηρισμός 
δράσης                      

(2) 

Κατηγορία 
περιφέρειας   

(3) 

ΔΔ                              
(4) 

Τρόπος 
υλοποίησης 

δράσης                
(5) 

ΔΔ                       
(6) 

ΔΔ  
που συνεισφέρει στο 

πλαίσιο επίδοσης           
(7) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 

θεματικών 
αιρεσιμοτήτων         

(8) 

ΔΔ  
μη εκπληρούμενων 
αυτοδεσμεύσεων   

(9) 

7.β.1 

Εμπροσθοβαρής
/ 

Τμηματοποιημέν
η/ Δημόσιο Έργο 

Μετάβαση 75.000.000 Άλλο 75.000.000 75.000.000   

7.β.2 

Εμπροσθοβαρής
/ 

Τμηματοποιημέν
η/ Δημόσιο Έργο 

Μετάβαση 7.500.000 

Επιχορήγηση 
(grant)/ Μέσο 

χρηματοδοτικής 
τεχνικής 

7.500.000 7.500.000   

(1): συμπληρώνονται μόνο οι σχετικοί κωδικοί αναγνώρισης όπως εισήχθηκαν στην SFC 

(2)-(9): επιλογή βάσει όσων έχουν αντίστοιχα συμπληρωθεί στην ενότητα 2.1 με τους αντίστοιχους π/υ τους 
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ΔΡΑΣΗ  10.1α ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ / ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 

 

 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

 Έλεγχος πληρότητας και 
επιλεξιμότητας πρότασης 

 Δικαιούχος που εμπίπτει στην 
Πρόσκληση  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που 
ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 
 

2  Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου. Ο έλεγχος 
γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) 
που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του 
αιτήματος και όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Σε περίπτωση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο από 
αποφάσεις συλλογικών οργάνων ή άλλων αρμόδιων 
οργάνων των συμβαλλόμενων μερών. 

ναι/όχι 

 

3 Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης 
 Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης 
ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

πρότασης: τυποποιημένα έντυπα είναι συμπληρωμένα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, σύμφωνα 
με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και 
ειδικότερα: 

 Αίτηση 
 Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από 
το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα. 

ναι/όχι 
 

 Τεχνικό Δελτίο   Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο.  ναι/όχι 
 

 Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

 Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, 
μελέτες, διοικητικές πράξεις, υπολογισμός των 
καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ., εφόσον απαιτούνται και όπως 
θα προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.  

 Επίσης, κτιριακές υποδομές θα επιλέγονται μετά από 
αιτιολόγηση από τον δυνητικό δικαιούχο στη βάση της 
χαρτογράφησης των υφισταμένων υποδομών και των 
αναγκών της Περιφέρειας και θα πρέπει να είναι 
σύμφωνες με την ασκούμενη πολιτική στον τομέα της 
Εκπαίδευσης. Ειδικότερα θα υποβάλλεται Έγγραφο 
σύμφωνης γνώμης σκοπιμότητας από την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Α' βάθμιας και Β' βάθμιας 
Εκπαίδευσης Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

ναι/όχι 

 

4 
 Περίοδος υλοποίησης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας ΠΠ και Πρόσκλησης 

 Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης 
εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

5 Μη περαίωση φυσικού αντικειμένου 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει 
περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 
πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε την αίτηση 
χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, 
παράγραφος 6 του Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

στην αίτηση χρηματοδότησης).  

6 

 Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή ή παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε 
εκτός της περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε ετών από 
την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που οριζόταν 
στους κανόνες περί κρατικών 
ενισχύσεων (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη 
πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε ετών από την 
τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) 2013 (περιλαμβάνεται στην 
αίτηση χρηματοδότησης)..  

 
 

ναι/όχι 

 

7 

 Πράξη η οποία εμπίπτει στους 
Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους 
ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράση 

 Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / 
Επενδυτική Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς 
στόχους / πεδία παρέμβασης / δράση, της 
Πρόσκλησης.  

ναι/όχι 

 

8 
Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται 
επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με 
άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία2013 
(περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησης).  

ναι/όχι 

 

9 

 Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή 
και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 
οργάνων 

 Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 
χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη 
σχετική νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
Πρόσκληση. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

10 

 Ύπαρξη εγκεκριμένου Προγράμματος 
Τεχνικής Βοήθειας (μόνο για πράξεις 
τεχνικής βοήθειας) 

 

Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση  δεν εφαρμόζεται 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-9, εκτός  από το κριτήριο  9, όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".  
 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων 

1 

1
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Πληρότητα και σαφήνεια 
του περιεχομένου της 
πρότασης 

 Πληρότητα και σαφήνεια του 
φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης 

 Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά 
χαρακτηριστικά της, συμπεριλαμβανομένης                
της προσβασιμότητας (σε περίπτωση κτιριακής 
υποδομής πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης), β) στη μεθοδολογία υλοποίησης 
(επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης 
της πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, 
απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών), γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της 
πράξης.   

ναι/όχι 

 

2 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

 Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της 
πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για 
συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 

 Ειδικότερα εξετάζεται: 
(α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού 
(εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / παραδοτέων, 
όπως ενδεχόμενων υποστηρικτικών μελετών, 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

δαπανών αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 
 
(β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης 
πράξης είναι εύλογη. Για τα υποέργα που 
υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με εργολαβία 
εξετάζεται αν ο προϋπολογισμός προκύπτει από 
κανονιστικές πράξεις, όπως αποφάσεις του αρμόδιου 
Υπουργού για την έγκριση, αναπροσαρμογή και 
τροποποίηση των ενιαίων τιμολογίων Οικοδομικών 
έργων, σύμφωνα με τον βαθμό ωριμότητας της 
πράξης (τεύχη δημοπράτησης). Στην  περίπτωση αυτή 
τόσο οι τιμές μονάδας όσο και ο συνολικός 
προϋπολογισμός του υποέργου / υποέργων της 
πράξης που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με 
εργολαβία, θεωρείται ρεαλιστικός. 

 

3 
 Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης της πράξης  σε σχέση με: 
α) το φυσικό αντικείμενο,  
β)την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (αυτεπιστασία, 
ανάθεση κλπ), 

γ)τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την 
υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά ευρήματα ή 
πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την έκδοση 
κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την 
υλοποίηση της πράξης, όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων 
κλπ., 

δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
 
 Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που έχουν 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΕΥΔ. 
 Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου 
υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) διευκρινίζεται ότι 
το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
ανάθεσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις προθεσμίες 
που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 

1 

2
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Τήρηση θεσμικού 
πλαισίου και 
ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών  

  Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 
κανόνων ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 
εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού  

 Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό 
πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 

 Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης χρηματοδότησης 
σχετικές ενέργειες (έναρξη των διαδικασιών ανάθεσης 
/ υλοποίησης υποέργου του έργου), εξετάζεται εάν ο 
δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση 
ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για την 
προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων 
συμβάσεων ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του Εγχειριδίου 
Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση κατά την οποία 
διαπιστώνονται αποκλίσεις από την τήρηση των 
κανόνων, η ΕΥΔ δύναται να εντάξει την πράξη 
εφαρμόζοντας αναλογική ή κατ΄ αποκοπή μείωση της 
συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

2 
 Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

 Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό 
πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

απευθείας από τη Συνθήκη, και ερμηνεύεται από το 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού 
Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την 
αξιολόγηση του κριτηρίου της συμβατότητας της 
πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της 
ΕΕ και με την επιφύλαξη της ερμηνείας του 
Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

3 Αειφόρος ανάπτυξη 

 Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη 
σέβεται τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα 
σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος. 

ναι/όχι 

 

4 

 

 Προαγωγή της ισότητας ανδρών και 
γυναικών και της μη διάκρισης 

 Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει 
κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι 

 

5  Εξασφάλιση της προσβασιμότητας 
των ατόμων με αναπηρία 

 Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

 Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα 
ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και 
την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα 
πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση 
προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Η 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων 
Χρηματοδότησης. 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

 Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

 Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την 
εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει 
της οποίας δεν κωλύεται η προσβασιμότητα 
ΑμεΑ. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 1  όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται". 

 

1 

3
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Σκοπιμότητα πράξης 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της Πράξης 

 Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) 
τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη 
πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και του ειδικού 
στόχου που έχει προσδιοριστεί.  

 Ειδικότερα εξετάζεται το ποσοστό κάλυψης των 
αναγκών μέσω της προτεινόμενης πράξης, σε σχέση 
με την κρισιμότητα του προβλήματος, σύμφωνα με τα 
ακόλουθα: 

 Έργα που  καλύπτουν τις  παρακάτω  ανάγκες:  

 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 Αποσυμφόρηση μαθητικού πληθυσμού / 
βελτίωση συνθηκών μάθησης 

 Αντιμετώπιση φαινομένου διπλο-βάρδιας 

 Προσβασιμότητα ΑΜΕΑ σε υφιστάμενες 
υποδομές 

 Παλαιότητα κτιρίου (κατασκευή προ του 2000) 

 Στην περίπτωση κάλυψης τριών εκ των παραπάνω  
αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή  10. 

 Στην περίπτωση κάλυψης δύο εκ των παραπάνω  
αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή  7. 

 Στην περίπτωση κάλυψης μίας εκ των παραπάνω  
αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή  4. 

Ο δυνητικός δικαιούχος θα υποβάλει Έκθεση 
τεκμηρίωσης για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης σχετικά με το πρόβλημα που 
θα αντιμετωπισθεί ή / και τις ανάγκες που 
ικανοποιούνται.  

 Μη τεκμηρίωση του προβλήματος θεωρείται ως μη 
επαρκής τεκμηρίωση και η πρόταση λαμβάνει την τιμή 
"μηδέν" στο κριτήριο. 

2 Αποτελεσματικότητα 

 Εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο 
δεικτών, όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.                                                           
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών 
ενός δείκτη εκροής για την πράξη και την Πρόσκληση: 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης εκροής για 
την Πρόσκληση), πολλαπλασιαζόμενο με 10.                                 

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

 6 ≤ Π, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

 4 ≤ Π < 6 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

 2 ≤ Π < 4 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 3 

 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

 Π < 0,5 η πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και 
θεωρείται ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των 
στόχων της Πρόσκλησης, εκτός της περίπτωσης 
που αφορά επέκταση / προσθήκη υπάρχουσας 
υποδομής. Στην περίπτωση αυτή η πράξη 
λαμβάνει την τιμή 1. 

3 Αποδοτικότητα  

 Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το 
μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από 
την υλοποίησή της.  

 Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης 
εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το σύνολο της 
Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό πράξης / 
προϋπολογισμό Πρόσκλησης).  

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

 2 ≤ Π , η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

 Π < 0,3 πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται 
ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 
Πρόσκλησης.  

4 

 

Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση  

 Βεβαίωση - Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του 
έργου θα εξασφαλίσει την συντήρηση, λειτουργία και 
αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης . 

ναι/όχι 

5 Καινοτομία 

 Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε 
σχέση με την πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, 
κατά περίπτωση, την χρήση  των παραδοτέων. Σε 
περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να 
χαρακτηρισθεί ως καινοτόμα το κριτήριο δεν 
εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

6 Συνέργεια και συμπληρωματικότητα 
της Πράξης 

 Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της 
προτεινόμενης πράξης με άλλα έργα που είναι είτε 
ολοκληρωμένα είτε σε εξέλιξη στο πλαίσιο του ΕΠ ή 
άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το 
μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από 
την υλοποίησή της. 

ναι/όχι 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Γ = (Γ1+Γ2+Γ3)/3   
Επίσης, η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 4-6, εκτός από το κριτήριο 5 όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".  
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

4
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Ωριμότητα πράξης 

Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών 

 

 

 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, τεύχη δημοπράτησης, κλπ) 
για την έναρξη της υλοποίησής της.  

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης 
πράξης διενεργείται ανά υποέργο για εκείνα τα 
υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 
Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  

 Ειδικότερα, για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί / 
υλοποιείται με εργολαβία: 

 Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η 
οποία έλαβε θετική γνωμοδότηση κατά τον 
έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 2ης 
Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην αξιολόγηση), 
η πράξη βαθμολογείται με 10.  

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης, χωρίς ελλείψεις, η πράξη 
βαθμολογείται με 9.   

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 

Τιμή του κριτηρίου 
≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης με ελλείψεις, πλην των αναφερομένων 
στο στάδιο Α της αξιολόγησης, η πράξη 
βαθμολογείται με 7.   

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις 
περιπτώσεις έργων με προπαρασκευαστικές ενέργειες, 
δύναται κατά την αξιολόγηση να πραγματοποιείται :  

 Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή 
τους με προπαρασκευαστικές ενέργειες  

 Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την κατά 
στάδια εγγραφή του προϋπολογισμού της 
πράξης. Πρώτο στάδιο η εγγραφή των υποέργων 
των προπαρασκευαστικών ενεργειών και εφόσον 
αυτά ολοκληρωθούν εντός χρονοδιαγράμματος, 
εγγραφή σε δεύτερη φάση του προϋπολογισμού 
των κύριων υποέργων της πράξης. 

2  Βαθμός προόδου διοικητικών ή 
άλλων ενεργειών 

 Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών που 
εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (πχ διαδικασία απόκτησης γης, 
έγκρισης από συμβούλια  κλπ).  

  
 

ναι/όχι 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ Δ:  = Δ1    
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

5Η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Διοικητική, Επιχειρησιακή 
& Χρηματοοικονομική 
ικανότητα δυνητικού 
δικαιούχου 

Διοικητική ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και οι 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

 διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή 
και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης.  

 δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες 
διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας 
δύναται να τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη σε ισχύ 
πιστοποίησης με βάση εγκεκριμένα πρότυπα. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

ναι/όχι 

 

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  διαθέτει 
επιχειρησιακή ικανότητα για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

 Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει 
την πράξη (Υπεύθυνος Έργου, λοιπό οργανωτικό 
σχήμα της ομάδας έργου (ΟΕ), και στις 
περιπτώσεις τεχνικών υποέργων, προτεινόμενη 
ομάδα επίβλεψης ή επιβλέπων). 

 Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

δικαιούχου στην υλοποίηση συναφών έργων. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

3 Χρηματοοικονομική ικανότητα Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 
 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 3. 
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ΔΡΑΣΗ  6.β.1 : EΡΓΑ ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 

 

 
ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

Έλεγχος πληρότητας 

και επιλεξιμότητας 

πρότασης 

Δικαιούχος που εμπίπτει στην 

Πρόσκληση  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την 

πρόταση εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών 

δικαιούχων που ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

2 
Αρμοδιότητα δικαιούχου για 

υλοποίηση πράξης  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την 

πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του 

έργου. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία 

τεκμηρίωσης (π.χ. κανονιστικές αποφάσεις, 

καταστατικά φορέων κλπ) που υποβάλλονται 

συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος και 

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. Σε 

περίπτωση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 

υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο 

από αποφάσεις συλλογικών οργάνων ή άλλων 

αρμόδιων οργάνων των συμβαλλόμενων μερών. 

3 

Τυπική πληρότητα της 

υποβαλλόμενης πρότασης: 

Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης 

ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και αν 

τα τυποποιημένα έντυπα είναι συμπληρωμένα και 

έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, 

σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική 

Πρόσκληση και ειδικότερα: 

 

 

 Αίτηση 
Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη 

από το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα. 
ναι/όχι 

 

 Τεχνικό Δελτίο  
Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως 

συμπληρωμένο.  
ναι/όχι 

 

 Λοιπά στοιχεία που 

προσδιορίζονται στην 

Πρόσκληση 

 Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, 

μελέτες, διοικητικές πράξεις, υπολογισμός των 

καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων 

του ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ., εφόσον απαιτούνται 

και όπως θα προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.  

Επίσης η προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην Πρόσκληση, θα πρέπει να πληροί 

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

τις ακόλουθες προϋποθέσεις:    

 Συμμόρφωση με τις κατευθύνσεις και αρχές 

της Οδηγίας – Πλαίσιο για τα ύδατα και των 

λοιπών Οδηγιών που σχετίζονται με τη 

διαχείριση υδάτων. 

 Συμμόρφωση με τα Σχέδια Διαχείρισης 

Λεκανών Απορροής Ποταμών που αφορούν 

στη Περιφέρεια Πελοποννήσου και την 

προστασία ευαίσθητων υδατικών 

συστημάτων. 

4 

Περίοδος υλοποίησης εντός 

περιόδου επιλεξιμότητας ΠΠ και 

Πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της 

προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης 

εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 

Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην 

Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

5 
Μη περαίωση φυσικού 

αντικειμένου 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει 

περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της 

προτεινόμενης πράξης μέχρι την ημερομηνία που 

υπέβαλε την αίτηση χρηματοδότησης, σύμφωνα 

με το άρθρο 65, παράγραφος 6 του Καν. 

1303/2013 (περιλαμβάνεται στην αίτηση 

χρηματοδότησης).  

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

6 

Η προτεινόμενη πράξη δεν 

περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 

υποδομή ή παραγωγική επένδυση 

η οποία έπαυσε ή 

μετεγκαταστάθηκε εκτός της 

περιοχής του Προγράμματος εντός 

πέντε ετών από την τελική 

πληρωμή στον δικαιούχο ή εντός 

της προθεσμίας που οριζόταν 

στους κανόνες περί κρατικών 

ενισχύσεων (σύμφωνα με το 

άρθρο 71 του Καν. 1303/2013) 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η 

προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα 

επένδυσης σε υποδομή η οποία έπαυσε εντός 

πέντε ετών από την τελική πληρωμή στο 

δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 71 του Καν. 

1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση 

χρηματοδότησης).  

 

ναι/όχι 

 

7 

Πράξη η οποία εμπίπτει στους 

Θεματικούς Στόχους, τις 

Επενδυτικές Προτεραιότητες και 

Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία 

παρέμβασης/ δράση 

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό 

Στόχο / Επενδυτική Προτεραιότητα / Ειδικό - 

στόχο – Ειδικούς στόχους / πεδία παρέμβασης / 

δράση, της Πρόσκλησης.  

ναι/όχι 

 

8 
Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 

χρηματοδοτήσεων 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν 

υφίσταται επικάλυψη των χορηγουμένων 

χρηματοδοτήσεων, με άλλα Επιχειρησιακά 

Προγράμματα και άλλα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 

εργαλεία (περιλαμβάνεται στην αίτηση 

ναι/όχι 

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 

54 
 

 
ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

χρηματοδότησης).  

9 

Υποβολή αποφάσεων των 

αρμόδιων ή και συλλογικών 

οργάνων του δικαιούχου ή άλλων 

αρμοδίων οργάνων 

Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 

άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 

χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη 

σχετική νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι ή δεν 

εφαρμόζεται 

 

10 

Ύπαρξη εγκεκριμένου 

Προγράμματος Τεχνικής Βοήθειας 

(μόνο για πράξεις τεχνικής 

βοήθειας) 

 

Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη 

δράση.  
δεν εφαρμόζεται 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-9, εκτός από το κριτήριο 9, όπου είναι επαρκές και το "δεν 

εφαρμόζεται". 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων 

1 

1Η ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Πληρότητα και 

σαφήνεια του 

περιεχομένου της 

Πληρότητα και σαφήνεια του 

φυσικού αντικειμένου της 

προτεινόμενης πράξης 

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του 

φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης, 

όσον αφορά: α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά 

και λοιπά χαρακτηριστικά της, β) στη 

μεθοδολογία υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας 

ναι/όχι  
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

πρότασης και ανάλυση της υλοποίησης της πράξης ή των 

επιμέρους υποέργων αυτής, απαιτούμενες 

ενέργειες, χρονική αλληλουχία ενεργειών), γ) 

στην αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης.  

2 
Ρεαλιστικότητα του 

προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

της πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για 

συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 

Ειδικότερα εξετάζεται: 

(α) η πληρότητα του προτεινόμενου 

προϋπολογισμού (εάν περιλαμβάνει όλα τα 

αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού 

αντικειμένου / παραδοτέων, όπως ενδεχόμενων 

υποστηρικτικών μελετών, δαπανών 

αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 

 
(β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της 

προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη. Για τα 

υποέργα που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με 

εργολαβία εξετάζεται αν ο προϋπολογισμός 

προκύπτει από κανονιστικές πράξεις, όπως 

αποφάσεις του αρμόδιου Υπουργού για την 

έγκριση, αναπροσαρμογή και τροποποίηση των 

ενιαίων τιμολογίων Υδραυλικών έργων, 

ναι/όχι 

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 

56 
 

 
ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

σύμφωνα με τον βαθμό ωριμότητας της πράξης 

(τεύχη δημοπράτησης). Στη  περίπτωση αυτή 

τόσο οι τιμές μονάδας όσο και ο συνολικός 

προϋπολογισμός του υποέργου / υποέργων της 

πράξης που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με 

εργολαβία, θεωρείται ρεαλιστικός. 

Σε περίπτωση, πράξης / υποέργου προμήθειας  

εξοπλισμού, η εκτίμηση / κοστολόγηση του 

προϋπολογισμού θα εξετάζεται με την 

χρησιμοποίηση στοιχείων  πραγματικού κόστους 

από παρεμφερείς πράξεις που έχουν υλοποιηθεί, 

λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες 

της αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της 

πρότασης. 

3 
Ρεαλιστικότητα του 

χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του 

χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης  σε 

σχέση με: 

α) το φυσικό αντικείμενο,  

β)την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης 

(αυτεπιστασία, ανάθεση κλπ), 

γ)τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται 

με την υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά 

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

ευρήματα ή πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με 

την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που 

απαιτούνται για την υλοποίηση της πράξης, 

όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων κλπ., 

δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 

 
Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν 

χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που έχουν 

υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της 

ΕΥΔ. 

Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου 

υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) 

διευκρινίζεται ότι το χρονοδιάγραμμα για την 

ολοκλήρωση της ανάθεσης δεν πρέπει να 

υπερβαίνει τις προθεσμίες που ορίζονται στον Ν. 

4314/2014 (άρθρο 28). 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια.   

 

1 

2Η ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Τήρηση 

θεσμικού πλαισίου 

Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 

κανόνων ως προς τις δημόσιες 

συμβάσεις έργων, μελετών, 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό 

πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το 

εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 

Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης 

ναι/όχι ή δεν 

εφαρμόζεται 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

και ενσωμάτωση 

οριζόντιων πολιτικών  

 

προμηθειών και υπηρεσιών και 

εθνικών κανόνων για την 

απασχόληση προσωπικού  

χρηματοδότησης σχετικές ενέργειες (έναρξη των 

διαδικασιών ανάθεσης / υλοποίησης υποέργου 

του έργου), εξετάζεται εάν ο δικαιούχος έχει 

τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής της 

αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση 

ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για 

την προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων 

δημοσίων συμβάσεων ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του 

Εγχειριδίου Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση 

κατά την οποία διαπιστώνονται αποκλίσεις από 

την τήρηση των κανόνων, η ΕΥΔ δύναται να 

εντάξει την πράξη εφαρμόζοντας αναλογική ή 

κατ΄ αποκοπή μείωση της 

συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

2 

Συμβατότητα της πράξης με τους 

κανόνες του ανταγωνισμού και 

των κρατικών ενισχύσεων   

Εξετάζεται, εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία 

κρατικών ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το 

κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής 

ενίσχυσης είναι μια αντικειμενική και νομική 

έννοια που ορίζεται απευθείας από τη Συνθήκη, 

και ερμηνεύεται από το Δικαστήριο της 

ναι/όχι  
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται κατευθύνσεις / 

οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης 

των αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την 

αξιολόγηση του κριτηρίου της συμβατότητας της 

πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και 

των κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη 

νομολογία της ΕΕ και με την επιφύλαξη της 

ερμηνείας του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

3 Αειφόρος ανάπτυξη 

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη 

σέβεται τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης 

ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς 

και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων του Προγράμματος. 

ναι/όχι 

 

4 

 

Προαγωγή της ισότητας ανδρών 

και γυναικών και της μη διάκρισης 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει 

την ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και 

αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, 

εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου 

προσανατολισμού. 

ναι/όχι 

 

5 Εξασφάλιση της προσβασιμότητας Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

των ατόμων με αναπηρία προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία 

σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 

συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για 

τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της 

πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική 

αξιολόγηση θα πρέπει να τεκμηριώνεται με τη 

δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα 

αναλάβει όλες τις δαπάνες προσαρμογής για 

εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά 

του έξοδα. Η αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού 

βασίζεται στο Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού 

Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης. 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις 

ακόλουθες περιπτώσεις: 

 Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι 

απαιτήσεις, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η 

προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

 Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την 

εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης 

βάσει της οποίας δεν κωλύεται. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 1 όπου είναι επαρκές και το 

"δεν εφαρμόζεται".   

 

1 

3Η ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Σκοπιμότητα πράξης 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της 

Πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) 

τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης 

της πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η 

προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 

αντιμετώπιση της ανάγκης ή προβλήματος που 

έχει εντοπιστεί και του ειδικού στόχου που έχει 

προσδιοριστεί. 

Ειδικότερα εξετάζεται το ποσοστό κάλυψης των 

αναγκών μέσω της προτεινόμενης πράξης, σε 

σχέση με την κρισιμότητα του προβλήματος, 

σύμφωνα με τα ακόλουθα: 

 Έργα που  καλύπτουν τις παρακάτω ανάγκες: 

 Εξασφάλιση επαρκούς παροχής  νερού για  

ανθρώπινη κατανάλωση  (υποδομή 

εξαγωγής). 

 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 Εξασφάλιση επαρκούς παροχής  νερού για  

ανθρώπινη κατανάλωση (υποδομή 

επεξεργασίας). 

 Εξασφάλιση επαρκούς παροχής  νερού για  

ανθρώπινη κατανάλωση (υποδομή 

αποθήκευσης). 

 Εξασφάλιση επαρκούς παροχής  νερού για  

ανθρώπινη κατανάλωση (υποδομή διανομής). 

 Εξοικονόμηση πόσιμου νερού.  

 Στην περίπτωση κάλυψης τεσσάρων εκ των 

ανωτέρω αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 

10.  

 Στην περίπτωση κάλυψης τριών εκ των ανωτέρω 

αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 8. 

 Στην περίπτωση κάλυψης δύο εκ των ανωτέρω 

αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5. 

Στην περίπτωση κάλυψης μίας εκ των ανωτέρω 

αναγκών, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2. 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

2 Αποτελεσματικότητα 

 Εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει 

στην επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε 

επίπεδο δεικτών, όπως προσδιορίζονται στην 

Πρόσκληση.                                                           

Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των 

τιμών ενός δείκτη εκροής για την πράξη και την 

πρόσκληση: Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / 

(δείκτης εκροής για την Πρόσκληση), 

πολλαπλασιαζόμενο με 10.                                 

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

 10 = Π, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

 8 ≤ Π <10 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

 5 ≤ Π < 8 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

 3 ≤ Π < 5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

 1 ≤ Π < 3 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 1 

 Π < 1 η πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται 

ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 

Πρόσκλησης.  

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

3 Αποδοτικότητα  Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών Τιμή του κριτηρίου 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 

64 
 

 
ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

της προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο 

προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το 

μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής 

από την υλοποίησή της.  

 Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= 

(δείκτης εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το 

σύνολο της Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό 

πράξης / προϋπολογισμό Πρόσκλησης).  

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

 2 ≤ Π , η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

 Π < 0,3 πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται 

ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 

Πρόσκλησης. 

≤ 10 

 

4 

 

Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 

αξιοποίηση  

 Δήλωση του δικαιούχου ότι ο φορέας λειτουργίας 

ή/και συντήρησης της πράξης, που θα αναλάβει 

τη λειτουργία ή/ και συντήρηση του έργου, έχει 

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

λάβει γνώση και συμφωνεί με το περιεχόμενο της  

πρότασης. 

5 Καινοτομία 

Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης 

πράξης σε σχέση με την πρωτοτυπία, την 

λειτουργικότητα και, κατά περίπτωση, την χρήση  

των παραδοτέων. Σε περίπτωση που η πράξη δεν 

δύναται να χαρακτηρισθεί ως καινοτόμα το 

κριτήριο δεν εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 

εφαρμόζεται 

6 
Συνέργεια και 

συμπληρωματικότητα της Πράξης 

Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα 

της προτεινόμενης πράξης με άλλα έργα που 

είναι είτε ολοκληρωμένα είτε σε εξέλιξη στο 

πλαίσιο του ΕΠ ή άλλων Προγραμμάτων, ώστε να 

εξασφαλίζεται το μέγιστο δυνατό 

πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από την 

υλοποίησή της. 

ναι/όχι 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Γ = (Γ1+Γ2+Γ3)/3    

Η πράξη πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 4-6, εκτός από το κριτήριο 5 όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".   

 

1 
4Η ΟΜΑΔΑ Στάδιο εξέλιξης των 

απαιτούμενων 

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από 

την άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Ωριμότητα πράξης 

προπαρασκευαστικών ενεργειών 

 

 

προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, 

έρευνες, αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, τεύχη 

δημοπράτησης, κλπ) για την έναρξη της 

υλοποίησής της.  

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης 

πράξης διενεργείται ανά υποέργο για εκείνα τα 

υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 

Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  

 Ειδικότερα, για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί 

/ υλοποιείται με εργολαβία ή αφορά  προμήθεια: 

 Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η 

οποία έλαβε θετική γνωμοδότηση κατά τον 

έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 

2ης Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην 

αξιολόγηση), η πράξη βαθμολογείται με 10.  

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 

εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο, και τεύχη 

δημοπράτησης, συμπεριλαμβανομένων 

αναλυτικών προμετρήσεων και 

προϋπολογισμού, καθώς και  οι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις 

για το σύνολο της πράξης, χωρίς 

ελλείψεις, η πράξη βαθμολογείται με 9.   

 Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας 

εξοπλισμού, υπάρχουν εγκεκριμένες 

τεχνικές προδιαγραφές  και εγκεκριμένος 

προϋπολογισμός, αναλυτικά τεύχη 

προκήρυξης, καθώς και οι απαιτούμενες 

αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία περί δημοσίων 

συμβάσεων προμηθειών, χωρίς ελλείψεις, 

η πράξη βαθμολογείται με 9.   

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 

εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με 

ισχύον θεσμικό πλαίσιο, και τεύχη 

δημοπράτησης, συμπεριλαμβανομένων 

αναλυτικών προμετρήσεων και 

προϋπολογισμού, καθώς και  οι 

απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις 

για το σύνολο της πράξης με ελλείψεις, 

πλην των περιλαμβανόμενων στο 

στάδιο Α της αξιολόγησης,  η πράξη 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

βαθμολογείται με 7.   

 Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας 

εξοπλισμού, υπάρχουν εγκεκριμένες 

τεχνικές προδιαγραφές  και εγκεκριμένος 

προϋπολογισμός, αναλυτικά τεύχη 

προκήρυξης, καθώς και οι απαιτούμενες 

αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία περί δημοσίων 

συμβάσεων προμηθειών πλην των 

περιλαμβανόμενων στο στάδιο Α της 

αξιολόγησης,  η πράξη βαθμολογείται με 7.   

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις 

περιπτώσεις έργων με προπαρασκευαστικές 

ενέργειες, δύναται κατά την αξιολόγηση να 

πραγματοποιείται :  

 Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή 

τους με προπαρασκευαστικές ενέργειες  

 Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την 

κατά στάδια εγγραφή του προϋπολογισμού 

της πράξης. Πρώτο στάδιο η εγγραφή των 

υποέργων των προπαρασκευαστικών 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

ενεργειών και εφόσον αυτά ολοκληρωθούν 

εντός χρονοδιαγράμματος, εγγραφή σε 

δεύτερη φάση του προϋπολογισμού των 

κύριων υποέργων της πράξης. 

2 
Βαθμός προόδου διοικητικών ή 

άλλων ενεργειών 

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 

διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών 

που εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω 

κριτηρίου, οι οποίες είναι απαραίτητες για την 

υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (πχ 

διαδικασία απόκτησης γης, έγκρισης από 

συμβούλια  κλπ). Επίσης απαιτείται η προσκόμιση 

της απαραίτητης αδειοδότησης, σύμφωνα με την 

ΚΥΑ 146896/17-10-2014 (ΦΕΚ 2878 Β΄/2014), 

όπως ισχύει. 

ναι/όχι  

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ Δ:  = Δ1    

Η πράξη πρέπει να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στο κριτήριο 2.   

 

1 

5Η ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Διοικητική, 

Διοικητική ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / 

και οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες που θα 

συμμετέχουν στην υλοποίηση της προτεινόμενης 

πράξης:  

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

Επιχειρησιακή & 

Χρηματοοικονομική 

ικανότητα δυνητικού 

δικαιούχου 

 διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική 

δομή και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 

υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης.  

 δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες 

διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής 

ικανότητας δύναται να τεκμηριώνεται και με την 

ύπαρξη σε ισχύ πιστοποίησης με βάση 

εγκεκριμένα πρότυπα. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό 

για την εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας 

Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 

Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-

2020 που θα είναι συνοδευτικό έγγραφο της 

Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 

της. 

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  

διαθέτει επιχειρησιακή ικανότητα για την 

υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης και 

ειδικότερα: 

ναι/όχι 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα 

υλοποιήσει την πράξη (Υπεύθυνος Έργου, 

λοιπό οργανωτικό σχήμα της ομάδας έργου 

(ΟΕ), και στις περιπτώσεις τεχνικών 

υποέργων, προτεινόμενη ομάδα επίβλεψης ή 

επιβλέπων). 

 Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού 

δικαιούχου στην υλοποίηση συναφών έργων. 

Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για 

την εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας 

Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 

Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-

2020 που θα είναι συνοδευτικό έγγραφο της 

Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 

της. 

3 Χρηματοοικονομική ικανότητα 

Εξετάζεται η Χρηματοοικονομική ικανότητα του 

δυνητικού δικαιούχου να συμβάλλει με ίδιους 

πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης 

πράξης. Το κριτήριο εξετάζεται, εφόσον 

απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων.  

ναι/όχι ή δεν 

εφαρμόζεται 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 3 όπου είναι επαρκές και το 
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ΟΜΑΔΑ 

ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 
ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

"δεν εφαρμόζεται".   
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ΔΡΑΣΗ  7.Β.1 ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 
 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

 Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

 Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ΣΤΑΔΙΟ Α΄ Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 

 

 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

1 

Έλεγχος πληρότητας και 
επιλεξιμότητας πρότασης 

 Δικαιούχος που εμπίπτει στην 
Πρόσκληση  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που 
ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 
 

2  Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου. Ο έλεγχος 
γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) 
που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του 
αιτήματος και όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Σε περίπτωση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο από 
αποφάσεις συλλογικών οργάνων ή άλλων αρμόδιων 
οργάνων των συμβαλλόμενων μερών. 

ναι/όχι 

 

3  Τυπική πληρότητα της 
 Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης 
ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

υποβαλλόμενης πρότασης: τυποποιημένα έντυπα είναι συμπληρωμένα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, σύμφωνα 
με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και 
ειδικότερα: 

 Αίτηση 
 Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από 
το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα. 

ναι/όχι 
 

 Τεχνικό Δελτίο   Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο.  ναι/όχι 
 

 Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

  Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, 
μελέτες, διοικητικές πράξεις, υπολογισμός των 
καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ.  

 Επίσης η προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην Πρόσκληση, θα πρέπει να πληροί τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις:    

 Να παρουσιάζει συνάφεια με την Εθνική 
στρατηγική μεταφορών και το ΣΠΕΜ. 

 Εάν το έργο διέρχεται  μέσα από περιοχή Natura 
2000,  να προβλέπεται η λήψη των απαραίτητων 
μέτρων ώστε να αποφευχθεί η οποιαδήποτε 
αρνητική επίπτωση, ή, σε περίπτωση που αυτό 
δεν είναι δυνατόν, να μειώνεται  η αρνητική 
επίπτωση με μέτρα αποκατάστασης / 
αναμόρφωσης ή αποζημίωσης που θα 
περιλαμβάνονται στην προτεινόμενη πράξη.  

ναι/όχι 

 

4 
 Περίοδος υλοποίησης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας ΠΠ και Πρόσκλησης 

 Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης 
εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

5  Μη περαίωση φυσικού αντικειμένου 
 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει 
περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε την αίτηση 
χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, 
παράγραφος 6 του Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης).  

6 

 Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή ή παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε 
εκτός της περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε ετών από 
την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που οριζόταν 
στους κανόνες περί κρατικών 
ενισχύσεων (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη 
πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε ετών από την 
τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησης).  

 

ναι/όχι 

 

7 

 Πράξη η οποία εμπίπτει στους 
Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους 
ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράση 

  Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / 
Επενδυτική Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς 
στόχους / πεδία παρέμβασης / δράση, της 
Πρόσκλησης.  

ναι/όχι 

 

8 
 Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται 
επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με 
άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης). 

ναι/όχι 

 

9 

 Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή 
και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 
οργάνων 

 Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 
χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη 
σχετική νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
Πρόσκληση. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

10 

 Ύπαρξη εγκεκριμένου Προγράμματος 
Τεχνικής Βοήθειας (μόνο για πράξεις 
τεχνικής βοήθειας) 

 

Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-9, εκτός από το κριτήριο 9, όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται". 
 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων 

1 

1
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Πληρότητα και σαφήνεια 
του περιεχομένου της 
πρότασης 

 Πληρότητα και σαφήνεια του 
φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης 

 Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά 
χαρακτηριστικά της, β) στη μεθοδολογία υλοποίησης 
(επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης 
της πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, 
απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών), γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της 
πράξης.  

  

ναι/όχι  

 

2 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

 Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της 
πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για 
συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 

Ειδικότερα εξετάζεται: 
 (α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού 
(εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / παραδοτέων, 
όπως ενδεχόμενων υποστηρικτικών μελετών, 
δαπανών αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 

 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 (β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης 
πράξης είναι εύλογη.  

  Σε περίπτωση υποέργου  προμήθειας  εξοπλισμού, η 
εκτίμηση / κοστολόγηση του προϋπολογισμού θα 
εξετάζεται με την χρησιμοποίηση στοιχείων  
πραγματικού κόστους από παρεμφερείς πράξεις που 
έχουν υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις 
επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο 
αξιολόγησης της πρότασης.  

3 
 Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης της πράξης  σε σχέση με: 
α) το φυσικό αντικείμενο,  
β)την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης. 
γ)τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την 
υλοποίηση της πράξης . 

 δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
 
 Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που έχουν 
υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΕΥΔ. 

 Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου 
υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) διευκρινίζεται ότι 
το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
ανάθεσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις προθεσμίες 
που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 

ναι/όχι 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια.   
 

 

1 2
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ  Τήρηση εθνικών και κοινοτικών  Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό ναι/όχι ή δεν 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

Τήρηση θεσμικού 
πλαισίου και 
ενσωμάτωση οριζόντιων 
πολιτικών  

 

κανόνων ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 
εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού  

πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 

 Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης χρηματοδότησης 
σχετικές ενέργειες (έναρξη των διαδικασιών ανάθεσης 
/ υλοποίησης υποέργου του έργου), εξετάζεται εάν ο 
δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση 
ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για την 
προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων 
συμβάσεων ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του Εγχειριδίου 
Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση κατά την οποία 
διαπιστώνονται αποκλίσεις από την τήρηση των 
κανόνων, η ΕΥΔ δύναται να εντάξει την πράξη 
εφαρμόζοντας αναλογική ή κατ΄ αποκοπή μείωση της 
συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

εφαρμόζεται 

2 
 Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

 Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό 
πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται 
απευθείας από τη Συνθήκη, και ερμηνεύεται από το 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού 
Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την 
αξιολόγηση του κριτηρίου της συμβατότητας της 
πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της 
ΕΕ και με την επιφύλαξη της ερμηνείας του 
Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ναι/όχι  

 

3 Αειφόρος ανάπτυξη  Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

σέβεται τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα 
σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος. 

4 

 

Προαγωγή της ισότητας ανδρών και 
γυναικών και της μη διάκρισης 

 Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει 
κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι 

 

5  Εξασφάλιση της προσβασιμότητας 
των ατόμων με αναπηρία 

 Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

 Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα 
ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και 
την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα 
πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση 
προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Η 
αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων 
Χρηματοδότησης. 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

 Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

 Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει 
της οποίας δεν κωλύεται. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από τα κριτήριο 1 όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".   

 

1 

3
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Σκοπιμότητα πράξης 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της Πράξης 

 Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) 
τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη 
πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και του ειδικού 
στόχου που έχει προσδιοριστεί.  

 Ο δυνητικός δικαιούχος θα υποβάλει Έκθεση 
τεκμηρίωσης για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης σχετικά με το πρόβλημα που 
θα αντιμετωπισθεί ή / και τις ανάγκες που 
ικανοποιούνται.  

 Μη τεκμηρίωση του προβλήματος θεωρείται ως μη 
επαρκής τεκμηρίωση και η πρόταση λαμβάνει την τιμή 
«όχι» στο κριτήριο. 

 

ναι/όχι  

 

2 

Αποτελεσματικότητα  

 

 

 Εξετάζεται αν η  προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο 
δεικτών, όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. Ο 
βαθμός συμβολής εκφράζεται: 

  ως πηλίκο των τιμών του δείκτη εκροής 03402  για την 
πράξη και την πρόσκληση : Πν= (δείκτης εκροής 03402  
πράξης) / (δείκτης εκροής 03402Πρόσκλησης), 
πολλαπλασιαζόμενο  με 10.  

 

ναι/όχι με 
αντιστοίχιση σε 
ποσοτική τιμή  
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 Η βαθμολογία της πράξης κρίνεται θετική εφόσον το 
πηλίκο των τιμών του δείκτη εκροής για την πράξη ως 
προς δείκτη εκροής για την Πρόσκληση είναι 
μεγαλύτερο από 0. 

 

3 Αποδοτικότητα 

 Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το 
μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από 
την υλοποίησή της. Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως 
το πηλίκο Π= (δείκτης εκροών πράξης / δείκτης 
εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς 
(προϋπολογισμό πράξης / προϋπολογισμό 
Πρόσκλησης).  

Η βαθμολογία της πράξης κρίνεται θετική εφόσον το 
πηλίκο της αποδοτικότητας είναι μεγαλύτερο από 
0,30. Σε περίπτωση που ο δείκτης είναι μικρότερος 

από 0,30 χρειάζεται επαρκής αιτιολόγηση.   

ναι/όχι με 
αντιστοίχιση σε 
ποσοτική τιμή  

4 

 

 Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση  

 Βεβαίωση - Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του 
έργου θα εξασφαλίσει την συντήρηση, λειτουργία και 
αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης . 

ναι/όχι 

5 Καινοτομία 

 Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε 
σχέση με την πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, 
κατά περίπτωση, την χρήση  των παραδοτέων. Σε 
περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να 
χαρακτηρισθεί ως καινοτόμα το κριτήριο δεν 
εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται  

6  Συνέργεια και συμπληρωματικότητα  Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

της Πράξης προτεινόμενης πράξης με άλλα έργα που είναι είτε 
ολοκληρωμένα είτε σε εξέλιξη στο πλαίσιο του ΕΠ ή 
άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το 
μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από 
την υλοποίησή της. 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια εκτός από το κριτήριο 5, όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται».  

 

1 

4
Η
 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ 

Ωριμότητα πράξης 

 Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών 

 

 

 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, τεύχη δημοπράτησης, κλπ) 
για την έναρξη της υλοποίησής της.  

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης 
πράξης διενεργείται ανά υποέργο για εκείνα τα 
υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 
Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  

 Ειδικότερα, για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί / 
υλοποιείται με εργολαβία ή αφορά  προμήθεια: 

 Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η 
οποία έλαβε θετική γνωμοδότηση κατά τον 
έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 2ης 
Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην αξιολόγηση), 
η πράξη βαθμολογείται με 10.  

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 

ΝΑΙ: βαθμός ≥ από 
6  

ΟΧΙ: βαθμός  < από 
6 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

αναλυτικών προμετρήσεων, και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις (για τις αναγκαίες 
απαλλοτριώσεις εγκεκριμένα κτηματολογικά 
διαγράμματα και πίνακες) για το σύνολο της 
πράξης, χωρίς ελλείψεις, η πράξη 
βαθμολογείται με 9.    

 Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων προμηθειών, χωρίς 
ελλείψεις, η πράξη βαθμολογείται με 9.   

 Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις (για τις αναγκαίες 
απαλλοτριώσεις εγκεκριμένα κτηματολογικά 
διαγράμματα και πίνακες) για το σύνολο της 
πράξης με  ελλείψεις, πλην των αναφερομένων 
στο στάδιο Α της αξιολόγησης, η πράξη 
βαθμολογείται με  7.    

 Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

δημοσίων συμβάσεων προμηθειών με 
ελλείψεις, πλην των αναφερομένων στο στάδιο 
Α της αξιολόγησης,  η πράξη βαθμολογείται με 
7.    

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις 
περιπτώσεις έργων με προπαρασκευαστικές 
ενέργειες, δύναται κατά την αξιολόγηση να 
πραγματοποιείται :  

 Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή 
τους με προπαρασκευαστικές ενέργειες  

 Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την κατά 
στάδια εγγραφή του προϋπολογισμού της 
πράξης. Πρώτο στάδιο η εγγραφή των υποέργων 
των προπαρασκευαστικών ενεργειών και εφόσον 
αυτά ολοκληρωθούν εντός χρονοδιαγράμματος, 
εγγραφή σε δεύτερη φάση του προϋπολογισμού 
των κύριων υποέργων της πράξης. 

2 Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών 

 Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών που 
εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (πχ διαδικασία απόκτησης γης, 
έγκρισης από συμβούλια  κλπ). 

  

ναι/όχι  

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 

1 5Η ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Διοικητική ικανότητα   Εξετάζεται κατά  πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και ναι/όχι 
 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 
85 

 

 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

Διοικητική, Επιχειρησιακή 
& Χρηματοοικονομική 
ικανότητα δυνητικού 

δικαιούχου 

οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

 διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή 
και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης.  

 δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες 
διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας 
δύναται να τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη σε ισχύ 
πιστοποίησης με βάση εγκεκριμένα πρότυπα. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  διαθέτει 
επιχειρησιακή ικανότητα για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

 Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει 
την πράξη (Υπεύθυνος Έργου, λοιπό οργανωτικό 
σχήμα της ομάδας έργου (ΟΕ), και στις 
περιπτώσεις τεχνικών υποέργων, προτεινόμενη 
ομάδα επίβλεψης ή επιβλέπων). 

 Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού 
δικαιούχου στην υλοποίηση συναφών έργων. 

ναι/όχι 
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 ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 
ΤΙΜΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΣΤΑΘΜΙΣΗ 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

3 Χρηματοοικονομική ικανότητα Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 
 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 3.  
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ΔΡΑΣΗ  3.α.1 :  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

“ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ ”  
 
Η Συμμετοχή σε Ταμεία Χαρτοφυλακίου και η εφαρμογή Χρηματοδοτικών Μέσων υλοποιείται 

σύμφωνα με το εγκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014-2020» στο πλαίσιο της 

κατεύθυνσης για τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των Χρηματοδοτικών Μέσων προς όφελος των 

επιχειρήσεων, καθώς και σε παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στον οικιακό τομέα. 

 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ 

Σκοπός της συμμετοχής στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

των επιχειρήσεων μέσω της βελτίωσης της πρόσβασης αυτών σε χρηματοδότηση. Ειδικότερα, στόχοι 

του Ταμείου είναι η ενίσχυση της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για την ίδρυση νέων καινοτόμων, 

εξωστρεφών και δυναμικών επιχειρήσεων, για την ανάπτυξη υφιστάμενων επιχειρήσεων μέσω του  

τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού τους, την ενίσχυση της εξωστρέφειά τους και την 

εισαγωγή καινοτομιών στην οργάνωση και λειτουργία τους, καθώς και για την ενδυνάμωση 

επιχειρήσεων ή άλλων οργανισμών που δραστηριοποιούνται στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας. 

Το Ταμείο δύναται να επενδύσει σε περισσότερα από ένα Χρηματοδοτικά Μέσα, στο πλαίσιο  των 

οποίων θα παρέχονται στους τελικούς αποδέκτες δάνεια, εγγυήσεις και μικροπιστώσεις για την 

επίτευξη των στόχων του.  

Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης ορίζεται η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας, Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας (ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ) στην οποία 

θα εκχωρηθούν με σχετική απόφαση όλες οι σχετικές αρμοδιότητες και πόροι. 

Δυνητικός Δικαιούχος είναι το ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΤΕΑΝ ΑΕ), η 

επιλογή του οποίου θα γίνει από τον ως άνω ενδιάμεσο φορέα διαχείρισης και το οποίο 

αναλαμβάνει με ανάθεση καθήκοντα διαχείρισης Ταμείου Χαρτοφυλακίου σύμφωνα με το Άρθρο 38, 

παράγραφος 4,  λαμβάνοντας υπόψη ότι καλύπτει τις προϋποθέσεις που ορίζονται στο Άρθρο 7 του 

Καν.480/2014 και σε συμφωνία με την Οδηγία 2014/24/ΕΕ και ειδικότερα το άρθρο 12 και το 

έγγραφο καθοδήγησης της Επιτροπής σχετικά με την επιλογή φορέων εφαρμογής μέσων 

χρηματοοικονομικής τεχνικής (2016/C 276/1). 

Η ΕΤΕΑΝ ΑΕ, αξιολογείται προκειμένου να πιστοποιηθεί ότι καλύπτει τα κριτήρια που ορίζει το Άρθρο 

7 του  Κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμού ΕΕ 480/2014, και δυνάμει της αξιολόγησης αυτής 

αναλαμβάνει τη διαχείριση του Ταμείου Χαρτοφυλακίου με Υπουργική Απόφαση.  

Η συνολική Δημόσια Δαπάνη ανέρχεται σε 2.000.000,00€. 

 
Για τα Χρηματοδοτικά Μέσα και την συμμετοχή στο Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, η μεθοδολογία και 
τα κριτήρια επιλογής πράξεων εξειδικεύονται ως εξής: 

 
Η μεθοδολογία αξιολόγησης των προς χρηματοδότηση πράξεων είναι άμεση καθώς πρόκειται για 
έργα με συγκεκριμένους δικαιούχους και διενεργείται σε δύο στάδια: 

ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 
ΣΤΑΔΙΟ Β΄: Αξιολόγηση των προτάσεων ανά κριτήριο / ομάδα κριτηρίων, 

σύμφωνα με τον Οδηγό Αξιολόγησης Αιτήσεων Χρηματοδότησης πράξεων (πλην κρατικών 
ενισχύσεων) Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020. 

 
Ειδικότερα: 
 
ΣΤΑΔΙΟ Α΄: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πράξης 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 

 

88 
 

Το Στάδιο Α’ έχει στόχο να διασφαλίσει τις ελάχιστες προϋποθέσεις που προβλέπονται στο 
κανονιστικό πλαίσιο και στην πρόσκληση, προκειμένου η πρόταση να προχωρήσει στο Στάδιο Β΄ της 
αξιολόγησης. 

 
Το Στάδιο Α’ περιλαμβάνει το Στάδιο Α1 και το Στάδιο Α2. 
 
Στο Στάδιο Α1 γίνεται ο αρχικός έλεγχος συμβατότητας της πρότασης, και ελέγχεται εάν: 

1. Η ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που 
τίθεται στην πρόσκληση. 

2. Ο αιτούμενος προϋπολογισμός της πρότασης είναι εντός ορίων.  
3. Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο. 

 
Στη συνέχεια, στο Στάδιο Α2, γίνεται ο έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας της πράξης.   
 
Ειδικότερα, εξετάζονται:  
 

1. Εάν ο Δικαιούχος εμπίπτει στην πρόσκληση. 
2. Εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης της πράξης 

(νομική ικανότητα). 
3. Η τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης πρότασης.  
4. Εάν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει 

εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του Επιχειρησιακού Προγράμματος και της Πρόσκλησης. 
5. Εάν δεν έχει περαιωθεί  το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης μέχρι την 

ημερομηνία που ο δυνητικός δικαιούχος υπέβαλε την αίτηση χρηματοδότησης. 
6. Εάν η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε υποδομή ή παραγωγική 

επένδυση η οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε εκτός της περιοχής του προγράμματος εντός 
πέντε ετών από την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή εντός της προθεσμίας που οριζόταν 
στους κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων· 

7. Εάν η πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές Προτεραιότητες και 
Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράσεις. 

8. Εάν διασφαλίζεται η μη επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων με άλλα 
Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία ή/και εθνικούς πόρους. 

9. Εάν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των αρμόδιων ή και συλλογικών οργάνων του δικαιούχου 
ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία. 

 
Προκειμένου η πρόταση να προχωρήσει στο Β' Στάδιο Αξιολόγησης, πρέπει να λάβει την τιμή 
"ΝΑΙ" σε όλα τα επιμέρους κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 9 του Σταδίου Α2, το οποίο ενδέχεται 
να μην απαιτείται. 
 

Είναι δυνατόν κατά τα στάδια Α1 και Α2 να ζητηθούν από την ΕΥΔ συμπληρωματικά ή επεξηγηματικά 
στοιχεία απαραίτητα για την συνέχεια της διαδικασίας αξιολόγησης. Συμπληρωματικά στοιχεία είναι 
αυτά τα οποία, ενώ προβλέπονται στην πρόσκληση, δεν υποβλήθηκαν εκ παραδρομής λόγω 
παράλειψης του δυνητικού δικαιούχου και εκδόθηκαν ΠΡΙΝ την υποβολή της αίτησης. Οι 
διευκρινίσεις είναι στοιχεία που ζητούνται από τον/τους αξιολογητή/ές με σκοπό την αποσαφήνιση 
των υποβληθέντων στοιχείων και την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της πρότασης.  

 
Τα συμπληρωματικά στοιχεία πρέπει να αποσταλούν στην ΕΥΔ πριν από την έναρξη της Β’ φάσης  
αξιολόγησης (εντός 5 εργάσιμων ημερών). Εφόσον τα συμπληρωματικά στοιχεία δεν υποβληθούν 
εμπρόθεσμα η πρόταση απορρίπτεται. 

 
Εφόσον η αξιολόγηση από την ΕΥΔ του πρώτου σταδίου (Α1 και Α2) αποβεί θετική, η πρόταση περνάει 
στο Β’ στάδιο αξιολόγησης. 

 
Εφόσον η αξιολόγηση του πρώτου σταδίου από την ΕΥΔ αποβεί αρνητική, η ΔΑ συντάσσει Απόφαση 
Απόρριψης Πρότασης στην οποία τεκμηριώνονται πλήρως οι λόγοι της απόρριψης. Η απόφαση αυτή 
εκδίδεται με υπογραφή του Ειδικού Γραμματέα ΕΤΠΑ & ΤΣ μετά από σχετική εισήγηση του 
Προϊσταμένου της ΔΑ.  
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Στάδιο Β΄: Αξιολόγηση της πράξης ανά ομάδα κριτηρίων 
Το Στάδιο Β΄ διασφαλίζει την ουσιαστική  αξιολόγηση της πρότασης που έχει προκριθεί μετά τον 
έλεγχο πληρότητας και επιλεξιμότητάς της.  

 
Το Στάδιο Β’ περιλαμβάνει τα Στάδια Β1, Β2, Β3, Β4 και Β5.   

- ΣΤΑΔΙΟ Β1: Πληρότητα και σαφήνεια του περιεχομένου της πρότασης 

- ΣΤΑΔΙΟ Β2: Τήρηση θεσμικού πλαισίου και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών  

- ΣΤΑΔΙΟ Β3: Σκοπιμότητα πράξης 

- ΣΤΑΔΙΟ Β4: Ωριμότητα πράξης 

- ΣΤΑΔΙΟ Β5: Διοικητική και Επιχειρησιακή Ικανότητα Δυνητικού Δικαιούχου 
 
ΣΤΑΔΙΟ Β1: Πληρότητα και σαφήνεια του περιεχομένου της πρότασης 

1. Πληρότητα και σαφήνεια του περιεχομένου της προτεινόμενης πράξης 
2. Ρεαλιστικότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με το 

προτεινόμενο για συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο 
3. Ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της πράξης 

 
Τα κριτήρια είναι δυαδικά ΝΑΙ/ΟΧΙ.  
Η πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή “ΝΑΙ’’ σε όλα τα κριτήρια του Σταδίου Β1. 
 
ΣΤΑΔΙΟ Β2: Τήρηση θεσμικού πλαισίου  και ενσωμάτωση οριζόντιων πολιτικών  

1. Τήρηση εθνικών και κοινοτικών κανόνων ως προς τις δημόσιες συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και εθνικών κανόνων για την απασχόληση προσωπικού 

2. Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικής ενίσχυσης 
3. Αειφόρος ανάπτυξη 
4. Προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών και της μη διάκρισης 
5. Εξασφάλιση προσβασιμότητας των ατόμων με αναπηρία    

 
Τα κριτήρια είναι δυαδικά ΝΑΙ/ΟΧΙ εκτός του 3 που δύναται να λαμβάνει τιμή “Δεν Εφαρμόζεται”. 
Η πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή “ΝΑΙ’’ σε όλα τα κριτήρια του Σταδίου Β2, εκτός του 2 που 
μπορεί να λαμβάνει τεκμηριωμένα τιμή “OXI” και του 3 που ενδέχεται να λαμβάνει τιμή “Δεν 
εφαρμόζεται”. 

 
ΣΤΑΔΙΟ Β3: Σκοπιμότητα πράξης 

1. Αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης 
2. Αποτελεσματικότητα 
3. Αποδοτικότητα 
4. Αξιοποίηση 
5. Συνέργεια και συμπληρωματικότητα της Πράξης 

 
Προϋπόθεση θετικής αξιολόγησης στο Στάδιο Β3: «Σκοπιμότητα της πράξης» είναι:  
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα τα κριτήρια εκτός από το κριτήριο 5 όπου 
μπορεί να είναι και "ΌΧΙ". 

 
ΣΤΑΔΙΟ Β4: Ωριμότητα Πράξης 

1. Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων ενεργειών ωρίμανσης της πράξης  
2. Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων ενεργειών 

Τα κριτήρια είναι δυαδικά ΝΑΙ/ΟΧΙ.  
Η πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή “ΝΑΙ’’ σε όλα τα κριτήρια του Σταδίου Β4 
 
ΣΤΑΔΙΟ Β5: Διοικητική και Επιχειρησιακή Ικανότητα Δυνητικού Δικαιούχου 

1. Διοικητική Ικανότητα  
2. Επιχειρησιακή ικανότητα  
3. Χρηματοοικονομική Ικανότητα 

 
Τα κριτήρια είναι δυαδικά ΝΑΙ/ΟΧΙ. 
Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια του σταδίου Β5. 
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Η διαδικασία αξιολόγησης εφαρμόζεται διαδοχικά για τα επιμέρους στάδια αξιολόγησης. 
 
Σε περίπτωση που πρόταση αποκλείεται σύμφωνα με το αποτέλεσμα αξιολόγησης μιας κατηγορίας 
κριτηρίων, η Διαχειριστική Αρχή διακόπτει την αξιολόγηση.  

 
Το αποτέλεσμα της αξιολόγησης καθώς και η τεκμηρίωση κάθε κριτηρίου καταγράφεται 
συμπληρώνοντας το Φύλλο Αξιολόγησης της Πράξης. 
 
Η αξιολόγηση της αίτησης χρηματοδότησης θα πραγματοποιηθεί από την Μονάδα Α2 «Αξιολόγηση 
και Επιλογή Πράξεων» της ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ.  



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος 

Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  2014-2020 (ΕΥΔΕΠ 

ΕΠΑΝΕΚ)

Α/Α Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Α/Α Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

Αίτηση υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
ΣΤΑΔΙΟ Α1.  ΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΜΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ

ΣΤΑΔΙΟ Α. ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

Μη περαίωση φυσικού αντικειμένου 

3

Τιμή

Τιμή

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα 

των ΜΜΕ), μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της 

περιφερειακής προστιθέμενης αξίας

2

Ελέγχεται άν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών 

δικαιούχων που ορίζονται στην πρόσκληση

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

Εξετάζεται αν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του 

έργου και επιτρέπεται να εκτελεί τα καθήκοντα εφαρμογής του μέσου χρηματοοικονομιής 

τεχνικής σύμφωνα με το εθνικό δίκαιο και το δίκαιο της ΕΕ. Ο έλεγχος γίνεται με βάση 

στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. νόμοι, κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) 

που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος.

Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ)

5

Εξετάζεται εάν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση 

πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του προγράμματος, όπως ορίζεται 

στην Πρόσκληση.

Περίοδος υλοποίησης εντός περιόδου 

επιλεξιμότητας ΠΠ και Πρόσκλησης
4

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ 

για βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών 

και τη στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

1

Η ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης είναι εντός της 

προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση

Περιγραφή κριτηρίου

Το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως 

συμπληρωμένο

1

Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης 

πρότασης. Εξετάζεται εάν, για την 

υποβολή της πρότασης, 

χρησιμοποιήθηκαν τα τυποποιημένα 

έντυπα και έχουν επισυναφθεί όλα τα 

συνοδευτικά έγγραφα.

3

Αρμοδιότητα δικαιούχου για υλοποίηση 

πράξης (Νομική ικανότητα)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

2

Εξετάζεται εάν η ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της 

προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση

Ελέγχεται εάν το τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο

ΣΤΑΔΙΟ Α2.  ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

Εξετάζεται εάν έχει περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης μέχρι την 

ημερομηνία που ο δυνητικός δικαιούχος υπέβαλε την αίτηση χρηματοδότησης

Περιγραφή κριτηρίου

Ο Δικαιούχος εμπίπτει στην πρόσκληση

Λοιπά στοιχεία. Ενδεικτικά:

- Κανονιστικό Πλαίσιο του φορέα, 

- Υποδείγματα που τεκμηριώνουν τη διοικητική και διαχειριστική ικανότητα του 

δικαιούχου, 

- Μελέτες, διοικητικές πράξεις, κ.α.

Εξετάζεται εάν ο αιτούμενος προϋπολογισμός της πρότασης είναι εντός ορίων, εφόσον 

τίθενται στην Εξειδίκευση

Ο αιτούμενος προϋπολογισμός της 

πρότασης είναι εντός ορίων, εφόσον 

τίθενται στην Εξειδίκευση
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Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Δεν απαιτείται 

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς 

Στόχους, τις Επενδυτικές Προτεραιότητες 

και Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία 

παρέμβασης/ δράσεις

7

8

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στους Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 

Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράσεις 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε υποδομή ή 

παραγωγική επένδυση η οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε εκτός της περιοχής του 

προγράμματος εντός πέντε ετών από την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή εντός της 

προθεσμίας που οριζόταν στους κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων·(σύμφωνα με το 

άρθρο 71 του Καν. 1303/2013)

          ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                                          

Θετική αξιολόγηση όλων των κριτηρίων των ΣΤΑΔΙΩΝ Α1 και Α2, εκτός από το 9 

του ΣΤΑΔΙΟΥ Α2 το οποίο ενδέχεται να μην απαιτείται

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Α                         

(Α1 ΚΑΙ Α2)

Η πράξη προχωρεί στο 

Στάδιο Β της αξιολόγησης

Η πράξη απορρίπτεται

9

Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 

χρηματοδοτήσεων

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή και 

συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 

άλλων αρμοδίων οργάνων

Εξετάζεται εάν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των αρμόδιων ή και συλλογικών οργάνων 

του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική 

νομοθεσία.

Εξετάζεται εάν διασφαλίζεται η μη επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων με 

άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία.

6

Η προτεινόμενη πράξη δεν περιλαμβάνει 

τμήμα επένδυσης σε υποδομή ή 

παραγωγική επένδυση η οποία έπαυσε ή 

μετεγκαταστάθηκε εκτός της περιοχής του 

προγράμματος εντός πέντε ετών από την 

τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή εντός 

της προθεσμίας που οριζόταν στους 

κανόνες περί κρατικών 

ενισχύσεων·(σύμφωνα με το άρθρο 71 του 

Καν. 1303/2013)
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση Τιμή
ΔΥΑΔΙΚΗ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΣΗ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Η πράξη 

προχωρεί στο 

Στάδιο Β2 της 

αξιολόγησης

Η πράξη 

απορρίπτεται

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  2014-2020 (ΕΥΔΕΠ 

ΕΠΑΝΕΚ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών και τη στήριξη της δημιουργίας 

νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β1
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                                                    

 Θετική αξιολόγηση όλων των κριτηρίων του Σταδίου Β1

Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 

αντικειμένου της προτεινόμενης 

πράξης 

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟ Β1. ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 

1

ΝΑΙ

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ για βελτίωση της παραγωγικής 

τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), μετάβαση στην ποιοτική 

επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης αξίας

ΟΧΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

2

Ρεαλιστικότητα του προτεινόμενου 

προϋπολογισμού της πράξης σε 

σχέση με το προτεινόμενο για 

συγχρηματοδότηση φυσικό της 

αντικείμενο

Εξετάζονται:

i) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού στο σύνολο της πράξης. 

Ειδικότερα εξετάζεται αν η πράξη  περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 

υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου του έργου.

ii) το εύλογο της κοστολόγησης της προτεινόμενης πράξης.

iii) το επίπεδο των εξόδων διαχείρισης για την εφαρμογή του μέσου 

χρηματοοικονομικής τεχνικής και η προτεινόμενη μεθοδολογία για τον υπολογισμό 

τους.

iv) η συμμόρφωση με τους εθνικούς κανόνες επιλεξιμότητας, ώστε να αποφεύγονται μη 

αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη.

3

Ρεαλιστικότητα του 

χρονοδιαγράμματος  ολοκλήρωσης 

της πράξης

Εξετάζεται η πληρότητα και η σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της προτεινόμενης 

πράξης όσον αφορά: 

α) την αυστηρή και αξιόπιστη μεθοδολογία για τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των 

ενδιάμεσων χρηματοπιστωτικών οργανισμών.

β) οι όροι και προϋποθέσεις που εφαρμόζονται σε σχέση με τη στήριξη που παρέχεται 

στους τελικούς αποδέκτες, περιλαμβανομένης της τιμολόγησης· 

γ) η ικανότητα άντλησης πρόσθετων πόρων για επενδύσεις στους τελικούς αποδέκτες, 

εκτός από τις συνεισφορές προγραμμάτων· 

δ) η ικανότητα επίδειξης πρόσθετης δραστηριότητας σε σύγκριση με την τρέχουσα 

δραστηριότητα· 

ε) στις περιπτώσεις που ο φορέας εφαρμογής του μέσου χρηματοοικονομικής τεχνικής 

χορηγεί δικούς του χρηματοδοτικούς πόρους στο μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής ή 

μοιράζεται τον κίνδυνο, τα προτεινόμενα μέτρα για την ευθυγράμμιση των 

συμφερόντων και τον μετριασμό πιθανής σύγκρουσης συμφερόντων.

στ) στα μέτρα δημοσιότητας/επικοινωνίας της προτεινόμενης πράξης (καταλληλότητα 

δράσεων επικοινωνίας, ανάλογης έκτασης με την προτεινόμενη πράξη)

Η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος εξετάζεται  σε σχέση με το αντικείμενο της 

Πράξης, την επιλεγμένη μεθοδολογία υλοποίησης και τους ενδεχόμενους κινδύνους 

που συνδέονται με την υλοποίηση της πράξης

Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που 

έχουν υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΔΑ.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Δεν εφαρμόζεται Δ/Ε

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική 

γνωμοδότηση
ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  

2014-2020 (ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών και τη 

στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ για 

βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

Η πράξη απορρίπτεται

Η πράξη προχωρεί στο Στάδιο Β3 

της αξιολόγησης

Τιμή

ΣΤΑΔΙΟ Β2. ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

5

Προαγωγή της ισότητας ανδρών 

και γυναικών και της μη διάκρισης 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την ισότητα 

μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω 

φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, 

αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Αειφόρος ανάπτυξη

 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                           

Η πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή “ΝΑΙ’’ σε όλα τα 

κριτήρια του Σταδίου Β2, εκτός του 2 που μπορεί 

τεκμηριωμένα να λαμβάνει τιμή "OΧΙ" και του 3 που 

ενδέχεται να λαμβάνει τιμή “Δεν εφαρμόζεται”.

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις 

αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους 

όρους, περιορισμούς και κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 

ΕΠΑνΕΚ.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β2                                                                                                    

4

3

Εξασφάλιση της  προσβασιμότητας 

των ατόμων με αναπηρία   

2

Εξετάζεται πώς η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των 

ατόμων με αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Ειδικά για το εν λόγω κριτήριο διευκρινίζεται ότι η θετική 

απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις:

• Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με 

το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η 

προσβασιμότητα στα ΑμεΑ.

• Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την εξασφάλιση της 

προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της 

πράξης βάσει της οποίας δεν κωλύεται  ή δεν απαιτείται η 

προσβασιμότητα στα ΑμεΑ 

Η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικής 

ενίσχυσης

Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 

ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των 

κρατικών ενισχύσεων (EK 651/2014 και ειδικότερα τα άρθρα 21 

για το ΤΕΠΙΧ ΙΙ ή 39 για το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΙΙ). Ειδικότερα, ο 

Δικαιούχος ο οποίος επιλέγεται βάσει του  Ν.4412/2016 για τις 

δημόσιες συμβάσεις, και ειδικότερα το Άρθρο 12 αυτού, 

επιβεβαιώνει ότι θα προχωρήσει σε υλοποίηση των μέσων μέσω 

ΕΧΟ, οι οποίοι θα επιλεγούν μέσω ανοικτής και διαφανούς 

διαδικασίας.

1

Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 

κανόνων ως προς τις δημόσιες 

συμβάσεις έργων, μελετών, 

προμηθειών και υπηρεσιών και 

εθνικών κανόνων για την 

απασχόληση προσωπικού 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο 

υλοποίησης της Πράξης συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό 

δίκαιο, π.χ. το θεσμικό πλαίσιο για την επιλογή των Ενδιάμεσων 

Χρηματοπιστωτικών Οργανισμών.

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), 

μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης 

αξίας

Β2. ΤΗΡΗΣΗ ΕΘΝ & ΚΟΙΝ ΚΑΝΟΝΩΝ 4/8



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Εξειδίκευση κριτηρίου Κατάσταση

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΟΧΙ

Αναγνωρίσιμη συνέργεια / 

συμπληρωματικότητα 
ΝΑΙ

Μη αναγνωρίσιμη συνέργεια 

/ συμπληρωματικότητα 
ΟΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των 

ΜΜΕ), μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής 

προστιθέμενης αξίας

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, 

Καινοτομία  2014-2020 (ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών και 

τη στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ για 

βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

2

3

Εξετάζεται εάν η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 

προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο προϋπολογισμό 

βάσει της οποίας υπολογίζεται το μοναδιαίο κόστος ανά 

μονάδα του δείκτη εκροής από την υλοποίησή της, είναι στο 

πλαίσιο των τιμών που έχουν οριστεί στην Εξειδίκευση. 

Τιμή

Εξετάζεται και προσδιορίζεται η συμβολή της πράξης στους 

στόχους της επενδυτικής προτεραιότητας και στην επίτευξη 

των αντίστοιχων δεικτών εκροής.

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Εξετάζεται ο βαθμός συνέργειας και συμπληρωματικότητας 

με άλλες πράξεις που είτε έχουν ολοκληρωθεί είτε 

υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΠΑΝΕΚ ή άλλων 

προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται πολλαπλασιαστικό 

αποτέλεσμα από την υλοποίησή της. 

4

ΣΤΑΔΙΟ Β3. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ

Αξιοποίηση

Αποτελεσματικότητα

Αποδοτικότητα

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ τεκμηρίωση για την 

αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον 

οποίο η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση 

της ανάγκης ή προβλήματος που έχει εντοπιστεί και του 

ειδικού στόχου που έχει προσδιοριστεί (ex- ante αξιολόγηση 

σύμφωνα με το Άρθρο 37 του ΕΚ 1303/2013). 

Η πράξη απορρίπτεται

Η πράξη προχωρεί στο 

Στάδιο Β4 της αξιολόγησης

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β3                                                                                                 

 ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                          

 Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ" σε όλα 

τα κριτήρια εκτός από το κριτήριο 5 όπου μπορεί να 

είναι και "ΌΧΙ".

1
Αναγκαιότητα Υλοποίησης της 

Πράξης 

Συνέργεια και 

συμπληρωματικότητα της Πράξης 

Εξετάζεται εάν επεξηγείται ο τρόπος αξιοποίησης των 

αποτελεσμάτων και η ικανότητά του Δικαιούχου να αντλεί 

πρόσθετους πόρους για επενδύσεις στους τελικούς 

αποδέκτες, εκτός από τις συνεισφορές προγραμμάτων.

5
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΌΧΙ

Θετική γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική γνωμοδότηση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

Κατάσταση

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της εξέλιξης των 

απαιτούμενων προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, κλπ) για 

την έναρξη της υλοποίησής της, όπως προβλέπονται στο Άρθρο 37 του ΕΚ 

1303/2013. 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  2014-2020 

(ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών και τη στήριξη της 

δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), μετάβαση στην 

ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης αξίας

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ για βελτίωση της 

παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων 

ενεργειών, πέραν αυτών που εξετάζονται στο πλαίσιο του παραπάνω 

κριτηρίου, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της προτεινόμενης 

πράξης (π.χ. έγκρισης από συμβούλια κλπ), όπως προβλέπονται στο Άρθρο 

37 του ΕΚ 1303/2013. 

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β4
              ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ:                                       

Θετική αξιολόγηση των δυο κριτηρίων του Σταδίου Β4

Η πράξη προχωρεί στο 

Στάδιο Β5 της αξιολόγησης

Η πράξη απορρίπτεται

1

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

ΣΤΑΔΙΟ Β4. ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ

Στάδιο εξέλιξης απαιτούμενων 

ενεργειών ωρίμανσης της πράξης

Βαθμός προόδου διοικητικών ή 

άλλων ενεργειών

Εξειδίκευση κριτηρίου Τιμή

2

Β4. ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ 6/8



ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Περιγραφή κριτηρίου Τιμή
ΔΥΑΔΙΚΗ 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΣΗ

Θετική Γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική Γνωμοδότηση ΌΧΙ

Θετική Γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική Γνωμοδότηση ΌΧΙ

Θετική Γνωμοδότηση ΝΑΙ

Αρνητική Γνωμοδότηση ΌΧΙ

ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ
Β5: ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

ΣΤΑΔΙΟ Β. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), μετάβαση στην 

ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης αξίας

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από υφιστάμενες ΜΜΕ για βελτίωση της 

παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη νέων προϊόντων

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής εκμετάλλευσης νέων ιδεών και τη στήριξη της 

δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

Η πράξη απορρίπτεται

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ ΣΤΑΔΙΟΥ Β5

Διοικητική Ικανότητα

Τέλος Αξιολόγησης

3 Χρηματοοικονομική Ικανότητα

 Εξετάζεται κατά πόσο ο δικαιούχος διαθέτει την οργανωτική δομή και τις 

απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. 

Συγκεκριμένα, εξετάζεται:

α) διαθέτει επαρκή ικανότητα να εφαρμόσει το μέσο χρηματοοικονομικής 

τεχνικής, συμπεριλαμβανομένης μιας οργανωτικής δομής και ενός πλαισίου 

διακυβέρνησης που παρέχουν την αναγκαία διασφάλιση στη διαχειριστική 

αρχή, ώστε να εξασφαλιστεί ότι το σύστημα καλύπτει πτυχές όπως: 

σχεδιασμός, εγκατάσταση, επικοινωνία, παρακολούθηση προόδου σε σχέση 

με τους στόχους, διαχείριση κινδύνων και επιχειρηματικοί έλεγχοι·

β) διαθέτει αποτελεσματικό και αποδοτικό σύστημα εσωτερικού ελέγχου. Ένα 

αποτελεσματικό και αποδοτικό σύστημα εσωτερικού ελέγχου θα πρέπει να 

διασφαλίζει ότι ο φορέας που είναι επιφορτισμένος με την εφαρμογή 

μέσου/μέσων χρηματοοικονομικής τεχνικής έχει θέσει σε εφαρμογή επαρκές 

περιβάλλον ελέγχου και τηρεί τις διαδικασίες που ισχύουν για την εκτέλεση, 

τη μέτρηση, την παρακολούθηση και τον μετριασμό των κινδύνων· 

ε) χρησιμοποιεί λογιστικό σύστημα που παρέχει εγκαίρως ακριβή, πλήρη και 

αξιόπιστη πληροφόρηση.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΘΕΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ                                                                                                                                      

Η Πράξη πρέπει να λαμβάνει θετική τιμή "ΝΑΙ"  σε όλα τα κριτήρια.

Εξετάζεται εάν ο δικαιούχος διαθέτει την κατάλληλη οικονομική και 

χρηματοοικονομική βιωσιμότητα.

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  2014-2020 

(ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ)

2 Επιχειρησιακή Ικανότητα

1

Εξετάζεται με τα ακόλουθα κριτήρια:

α. Την προηγούμενη εμπειρία του δικαιούχου στην υλοποίηση παρόμοιων 

πράξεων 

β. Τη διαθεσιμότητα/επάρκεια προσωπικού (ομάδα έργου), δηλαδή το 

πλήθος και τα προσόντα (εκπαίδευση – επαγγελματική εμπειρία) των 

στελεχών που θα απασχοληθούν στην υλοποίηση της πράξης.

ΚατάστασηΕξειδίκευση κριτηρίου

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:

ΑΞΟΝEΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ:

ΕΙΔΙΚΟI ΣΤΟΧΟI:

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ:

ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ:

ΔΥΝΗΤΙΚΟΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ:

Α/Α Ομάδα κριτηρίων Τιμή/Βαθμολογία Συνολική βαθμολογία

Α
ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ
ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Β1
ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΣΑΦΗΝΕΙΑ ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Β2
ΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Β3 ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Β4 ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΗΣ ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Β5

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ & 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ 

ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ

ΝΑΙ/ΌΧΙ ΝΑΙ

Ημερομηνία 
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 2014 - 2020

 ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΟΜΑΔΑ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιπχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, 

Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία  2014-2020 (ΕΥΔΕΠ ΕΠΑΝΕΚ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: (συμπληρώνονται τυχόν αλλαγές που προτείνονται από τον αξιολογητή σε επιμέρους στοιχεία της υποβαλλόμενης πρότασης και τα οποία αποτελούν προϋπόθεση για 

την απόδοση της συγκεκριμένης βαθμολογίας )

                                 

1/ Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της 

Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), μετάβαση στην ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την 

καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης αξίας

1.5.1/ Αύξηση της εκμετάλλευσης προϊόντων έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομιών από 

υφιστάμενες ΜΜΕ για βελτίωση της παραγωγικής τους δραστηριότητας ή/και για την ανάπτυξη 

νέων προϊόντων

3a/ Προώθηση της επιχειρηματικότητας ιδίως με τη διευκόλυνση της οικονομικής 

εκμετάλλευσης νέων ιδεών και τη στήριξη της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων μεταξύ άλλων 

μέσω φυτωρίων επιχειρήσεων

ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Α.Ε. (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.)

ΦΑΠ 8/8
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Ενότητα Δ: Προγραμματισμός 
Πίνακας 12: Προγραμματισμός ετήσιων στόχων  

Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1 

41.000.000   16.125.000 39,3% 7.500.000   18,3% 0   0,00% 0   0,00% 0   0,00% 

ΔΡΑΣΗ  1.β.1 Δημιουργία 
και λειτουργία 
υποστηρικτικού 
μηχανισμού και μέσων 
για ίδρυση ή / και 
ανάπτυξη καινοτόμων 
επιχειρήσεων 

  625.000     0            0     

ΔΡΑΣΗ  1.β.2 Μηχανισμός 
διαχείρισης, 
παρακολούθησης και 
εφαρμογής Στρατηγικής 
Έξυπνης Εξειδίκευσης 
της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου 

 500.000  500.000  0  0  0  

ΔΡΑΣΗ  1.β.2.1 
Ενίσχυση πρωτοβουλιών 
ΜΜΕ για ανάπτυξη 
έρευνας και καινοτομίας 
(κουπόνια καινοτομίας) 
στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου 

 500.000  0  0  0  0  
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ΔΡΑΣΗ  1.β.2.2 
Δημιουργία / 
αναβάθμιση 
εργαστηρίων ποιοτικού 
ελέγχου, έρευνας, 
ανάπτυξης και 
καινοτομίας στην 
Περιφέρεια 
Πελοποννήσου 

  2.000.000    0     0    0     0     

ΔΡΑΣΗ 2.β.2.1.: Ενίσχυση 
πολύ μικρών και μικρών 
Τουριστικών 
Επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας 
Πελοποννήσου για τον 
εκσυγχρονισμό τους 
μέσω της χρήσης 
Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και 
Επικοινωνίας (ΤΠΕ) 
καθώς και συστημάτων 
αυτοματισμού. 

  1.000.000     0                 

ΔΡΑΣΗ 2.γ.1.1 Δημιουργία 
και διαχείριση 
Συστήματος Διαχείρισης 
Προορισμού (DMS) σε 
περιφερειακό επίπεδο 

 2.000.000  2.000.000        
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ΔΡΑΣΗ 3.α.1. : Συμμετοχή 
στο Ταμείο 
Επιχειρηματικότητας ΙΙ 

 2.000.000  0        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΑΑ  2.500.000  2.500.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΑΠΤοΚ  2.500.000  2.500.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΧΕ  2.500.000  0        

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2Α 

79.772.690   35.233.423 44,2% 31.270.144 39,2% 12.314.171 15,44% 9.597.897 12,0% 7.368.260 9,2% 

ΔΡΑΣΗ 8.v.2: Ανάπτυξη 
δεξιοτήτων εργαζόμενων 

στον τουρισμό και στη 
μεταποίηση 

  3.174.600     3.174.600     0   0   0   

ΔΡΑΣΗ 9.i.2: Κατάρτιση 
μακροχρόνια ανέργων, 

με πρακτική άσκηση 
  3.550.000     3.550.000     0     0   0   

ΔΡΑΣΗ  9.i.3: Ενίσχυση της 
παροχής φροντίδας και 

φιλοξενίας παιδιών 
(παιδικοί / βρεφικοί / 

βρεφονηπιακοί σταθμοί, 
ΚΔΑΠ κλπ), για άτομα 
που έχουν την ευθύνη 
φροντίδας παιδιών σε 

  7.290.823     5.711.633   7.290.823     6.106.628     5.813.367   
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

νοικοκυριά που 
απειλούνται από 

φτώχεια και κοινωνικό 
αποκλεισμό (Πρόγραμμα 

για την εναρμόνιση 
οικογενειακής & 

επαγγελματικής ζωής) 

ΔΡΑΣΗ 9.ii.3: Λειτουργία 
one stop shop / κέντρων 

κοινότητας ευπαθών 
ομάδων, με διευρυμένες 

υπηρεσίες 

  2.700.000     2.626.560     1.779.840     626.400        

ΔΡΑΣΗ 9.iii.1: Κέντρα 
Δημιουργικής 

Απασχόλησης για παιδιά 
και εφήβους με νοητική 

υστέρηση ή/και 
αναπηρίες 

  85.000     43.680     42.939     24.259    15.000    

ΔΡΑΣΗ  9.iii.3 Δομές και 
υπηρεσίες προνοιακής 

φροντίδας, όπως: 
οικοτροφεία, στέγες 

υποστηριζόμενης 
διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα 

διημέρευσης ΑΜΕΑ, 
ξενώνες και οικοτροφεία 

παιδιών ή εφήβων 
ΑΜΕΑ) (Ξενώνες 
κακοποιημένων 

  1.250.000     1.214.671     1.179.569     969.610     388.470   
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

γυναικών / κέντρα 
συμβουλευτικής 

γυναικών 

ΔΡΑΣΗ  9.iii.4 
Εξειδικευμένη 
εκπαιδευτική 

υποστήριξη για ένταξη 
μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες 

  1.330.000     1.571.000     1.571.000     1.571.000     1.011.976   

ΔΡΑΣΗ  9.iii.5 Κέντρα 
Διημέρευσης – 

Ημερήσιας Φροντίδας 
Ατόμων με Αναπηρία» 

(ΚΔΗΦ) (Φάση Α’) 

 1.728.000  1.728.000        

ΔΡΑΣΗ 9.iv.1: Κέντρα 
Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) 

 

  500.000     150.000     450.000     300.000     139.447   

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΑΑ  5.250.000  5.250.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΑΠΤοΚ  6.250.000  6.250.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΧΕ  2.125.000  0        

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2B 

25.000.000   28.691.594 114,8% 27.406.910 109.6% 14.891.151   59.6% 6.383.134   25.5% 4.283.859 17,1% 

ΔΡΑΣΗ 9.α.1 : Επέκταση, 
αναβάθμιση κτηριακών 

υποδομών και 
  2.410.000     2.403.260     603.260     603.260   599.387   
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

εξοπλισμός A’ βάθμιας 
υγείας 

ΔΡΑΣΗ 9.α.2:  : Επέκταση, 
αναβάθμιση κτιριακών 

υποδομών και 
εξοπλισμός Β’ βάθμιας 

υγείας 

  3.500.000     3.527.938     2.027.938     2.027.938     880.530   

ΔΡΑΣΗ 9.α.3 : Επέκταση, 
αναβάθμιση των 

υποδομών πρόνοιας και 
χώρων / δομών υγιεινής 

  1.531.594   1.525.712     1.525.712     1.499.127     1.406.253   

ΔΡΑΣΗ: 10.1α: 
Αναβάθμιση των 

υποδομών 
πρωτοβάθμιας / 
δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης 

  15.000.000   13.700.000     8.634.240     2.252.810     1.397.690   

ΔΡΑΣΗ:10.1β: 
Αναβάθμιση των 

υποδομών προσχολικής 
εκπαίδευσης   

  3.750.000     3.750.000     2.100.000    0    0    

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΑΑ  0  0        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΑΠΤοΚ  2.500.000  2.500.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΧΕ  0  0        

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3 

60.618.839   59.745.000 98.6% 38.620.000 63,7% 18.514.611 30.5% 7.868.033 13,0% 6.860.089 11.3% 
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ΔΡΑΣΗ 4.γ.1: Επιδεικτικά 
έργα ενεργειακής 
απόδοσης με την 

δημιουργία κτιρίων 
μηδενικής ενεργειακής 

κατανάλωσης 

  2.500.000                     

ΔΡΑΣΗ 4.γ.2: Ενίσχυση 
των νοικοκυριών για 

βελτίωση της 
ενεργειακής απόδοσης 

των κατοικιών 

 1.500.000  1.500.000        

ΔΡΑΣΗ 5.α.1: 
Ορθολογικός και 
αποτελεσματικός 

σχεδιασμός και δράσεις 
προστασίας από τη 

διάβρωση των 
κυριότερων ακτών της 
Περιφέρειας, καθώς 
και των εδαφών που 

πλήττονται από 
διάβρωση / 

κατολισθήσεις 

  3.500.000     0   0  0     0     0     

ΔΡΑΣΗ 5.α.2: Μελέτη 
Περιφερειακού Σχεδίου 

για την Προσαρμογή 
στην Κλιματική Αλλαγή 

(ΠεΣΠΚΑ 

 150.000  150.000 0 150.000  0  0  
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ΔΡΑΣΗ 5.α.3: Ενίσχυση 
υλικοτεχνικής υποδομής 

για την εφαρμογή 
συστημάτων 

παρακολούθησης και 
έγκαιρης πρόληψης 
δασικών πυρκαγιών 

 2.500.000  2.500.000  0  0  0  

ΔΡΑΣΗ 6.β.1: Έργα 
ορθολογικής και 

αποδοτικής διαχείρισης 
πόσιμου νερού 

  18.000.000     16.100.000     14.893.486     5.116.226   4.297.671   

ΔΡΑΣΗ 6.β.2: 
Συμπληρωματικά έργα 

ολοκλήρωσης των 
υποδομών για τη 

βελτίωση επεξεργασίας 
λυμάτων, σε οικολογικά 

ευαίσθητες περιοχές, 
καθώς και σε 

τουριστικές περιοχές 

  1.000.000     0     0   0     0     

ΔΡΑΣΗ 6.β.4: 
Παρακολούθηση / 

διαχείριση των υδάτων 
κολύμβησης σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις της 
οδηγίας 2006/7/ΕΚ 

  420.000     420.000     423.391     16.463     14.520     

ΔΡΑΣΗ 6.γ.1: Ενίσχυση της 
ελκυστικότητας των 
χώρων πολιτιστικής 

  5.000.000     0   0  0  0  0   
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

κληρονομιάς 
(αρχαιολογικοί χώροι και 

μνημεία) 

ΔΡΑΣΗ 6.γ.2: Ενίσχυση της 
ελκυστικότητας των 
χώρων πολιτιστικής 

κληρονομιάς(μουσειακές 
και πολιτιστικές 

υποδομές) 

  3.000.000     0     0     0     0     

ΔΡΑΣΗ 6.γ.3: Τουριστική 
Προβολή θεματικών 
μορφών Τουρισμού - 

Πολιτιστικού / 
Φυσικού αποθέματος – 
Συμμετοχή σε διεθνείς 
τουριστικές εκθέσεις – 

Διενέργεια 
στοχευμένων δράσεων 

διαφημιστικής 
καμπάνιας 

  3.000.000     2.200.000     3.047.734     2.735.344   2.547.899   

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΑΑ  9.875.000  9.875.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΑΠΤοΚ  5.875.000  5.875.000        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΧΕ  3.425.000  0        

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  4 

73.261.250   86.875.000   118,6% 84.375.000 115.2% 40.849.662   55,8% 40.834.705   55.7% 18.550.324 25.3% 

ΔΡΑΣΗ 7.β.1 (τροπ): 
Λειτουργική αναβάθμιση 

  75.000.000     75.000.000     34.967.900     34.952.943   14.653.316   
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Ε.Π. : 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

2014-2020 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

ΠΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΈΤΟΥΣ 2017 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΝΤΑΞΕΙΣ ΝΟΜΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Εξειδίκευσης 

Συνολική 
Δημόσια 
Δαπάνη 
(ευρώ) 

% 
Προσκλήσεων  

Συνολική 
Δημόσια Δαπάνη 
Εντάξεων (ευρώ) 

% 
Εντάξεων  

Νομικές 
Δεσμεύσεις 

(ευρώ) 
% ΝοΔε 

Δαπάνες   
(ευρώ) 

%  
Απορρόφη

σης 

(1) (2) (3) (4)  (5) (6) (7) (8 (9) (10) (11) (12) 

ενδοπεριφερειακών 
συνδέσεων της 

Περιφέρειας 

ΔΡΑΣΗ 7.β.3: Βελτίωση / 
αναβάθμιση των 

επικίνδυνων σημείων 
του εθνικού και 

περιφερειακού οδικού 
δικτύου της Περιφέρειας 

  7.500.000     7.500.000     5.881.762    5.881.762     3.897.008   

ΔΡΑΣΕΙΣ ΟΧΕ   2.500.000  0        

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΑΠΤοΚ  1.875.000  1.875.000        

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  5 

3.617.840   3.617.840   100,0% 3.617.840   100,0% 2.051.238 56,7% 1.677.244   46,4%  1.107.314   30,6% 

ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  6 

1.248.249   1.248.249   100,0% 1.248.249   100,0% 173.060   13,9% 173.060   13,9%  148.587   11,9% 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ 284.518.868   231.536.106   81,4% 194.038.143 68,2% 88.793.892 31,2% 66.534.074 23,4% 38.318.434 13,5% 

Ο πίνακας θα συμπληρώνεται με ετήσια στοιχεία για τις στήλες (5) έως και (12). Οι στήλες (3) και (4) είναι αθροιστικές ώστε κάθε φορά να φαίνεται το ποσοστό εξειδίκευσης του 
συνόλου του ΕΠ. 

Στην περίπτωση του Ταμείου Συνοχής και τα ΠΕΠ παραλείπονται οι γραμμές των κατηγοριών Περιφέρειας.  


